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Fra redaksjonen 
H er er vi omsider, for sikkerhets skyld med et dobbeltnum­

mer denne gang. 
I dette nummer tar vi blant annet for oss observasjo­

nene over Oslo i februar. Flere personer fra henholdsvis Asker og 
NesØya (i Bærum) så merkelige fenomener over Nesoddlandet den 
27. februar. Fen omene ble også filmet ved hjelp av en mobiltelefon. 
Saken fikk et visst oppslag i media, særlig Nettavisen gjorde mye ut 
av saken. Styreleder H arald Søvik var på banen og gav vårt syn på 
saken, samt redegjorde for organisasjonens virksomhet. Så langt er 
imidlertid observasjonene uoppklart. 

Det var iH:e bare i Oslo at det ble meldt om UFO-aktivitet på 
nyåret. Tidlig i januar var det store oppslag i Texas, nærmere bestemt 
den (relativt) lille byen Stephenville midt ut på bondelandet. Opptil 
50 personer sto etterhvert frem og fortalte om merkelige fenomener 
på kvelds- og nattehimmelen i løpet av et par uker. Det har siden 
kommet frem opplysninger om blant annet flybevegelser i området 
oa det er arunn til å tro at de Beste observasjonene, om ikke alle har 

b b . 

sin konvensjonelle forklaring. D et er likevel ikke helt klart i hvor 
stor ond By har vært opphav til alle rapportene. 

F;a. England rneldes det at stadig mer UFO-materiale vil bli of­
fentliggjort i de neste årene. Det er nok en gang David Clarke som 
i spissen for fl ere andre britiske UFO-etterforskere har gravd frem 
opplysninger om eldre UFO-arkiver i statlig regi. Ved blant annet å 
benytte Freedom of Information Act har man også i dette tilfellet 
greid å avdekke informasjon som i utgangspunktet var skjult for 
offentligheten. Vi gratulerer Clarke og hans kolleger for godt arbeid 
og ser frem til nye avsløringer de neste årene. 

UFO-NORGE var i høst representert på Alternativmessen i Oslo. 
Vi bringer en stemningsrapport fra evenementet, hvor nærmere 20 
000 mennesker var innom i løpet av en helg i november. På tross av 
relativt solid tilstedeværelse - vi investerte for sikkerhets skyld i to 
stands - gav ikke det særlig uttelling med hensyn til nye abonnenter, 
dessverre. Vi får vurdere kommende sesong. 

Ellers har våre kolleger i SUFOI nylig feiret sine første 50 år, 
intet mindre. I fjor høst ble det avholdt en jubileumskonferanse 
hvor flere foredragsholdere gav fakta og synspunkter på forskjellige 
UFO-relaterte emner for halvannet hundre fremmøtte. SUFOI har i 
mange år vær t en organisasjon kjent for sin seriøsitet og grundighet, 
og kan trygt betegnes som blant de ledende i verden i så måte. Det 
har også vært nære bånd mellom UFO-NORGE og SUFOI opp 
gjennom årene, selv om det må innrømmes at vi nok henger lztt 
etter når det gjelder alder og visdom .. . 

- Mentz Kaarbø 

Innhold 
4 UFO over Oslo 

I februar kom nyheten om at merkelige fenomener var blitt 
observert over Indre Oslofjord. I tillegg var observasjo­
nene ledsaget av en videofilm. Fenomenene er fremdeles 
uoppklart. 

8 UFO-feber i Texas 
I begynnelsen av januar så flere titalls personer rundt den 
lille byen Stephenville i Texas merkelige fenomener på 
himmelen. 

12 Engelske UFO-arkiver åpnes 
Takket være innsatsen til britiske UFO-etterforskere, vil 
enda mer UFO-materiale bli åpnet i de neste årene. 

14 Beatles strålt ut i verdensrommet 
Gruppen har vært beskrevet som "speisa" . Nå har de 
gjort alvor av saken. 

15 En marsboer ... på Mars 
En liten mannsling oppdaget på bilde. 

16 Alternativmessen 2007 
Vi var representert på Europas største messe 
for det alternative. 

19 UFO-observasjon over Chicago 
Høsten 2006 ble det sett et UFO på Chicagos 
internasjonale flyplass, O'Hare. 

21 Arthur C. Clarke er død 
D en kjente science fiction-forfatteren døde bare 
kort tid etter sin 90-års dag. 

22 Bokanmeldelser 

26 SUFOI fyller 50 
Den etterhvert ærverdige organisasjonen har nylig rundet 
50. Vi bringer en rapport fra jubileumskonferansen i fjor 
høst. 

30 Bonde fant mystisk ''vampyrdyr" 
Siste nytt i debatten om det mytiske chupacabra-uhyret. 
Begrepet chupacabra nærmer seg en naturlig forklaring. 

33 NASA-sonde har funnet mulige 
huleåpninger på Mars 
Bileier fra flere marssoncler har avdekket merkelige geolo­
giske formasjoner på planeten. 

36 Jeg så digert et UFO 
En tidligere guvernør i California holdt pressekonfranse 
sammen et titalls andre fremstående personer for å be om 
at UFO-fenomenet blir tatt på alvor. 

Forsidefoto/bakgrunn: Elefanttåken, 
i stjernebildet Cepheus. 
© T.A. Rector/WIYNINOAOIAURAINSF 
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Av Mentz Kaarbø

UFO over Oslo

Nettavisen tok umiddelbart tak 
i saken (for øvrig som eneste 
nyhetsmedium) og publiserte tre 

artikler de påfølgende dagene. Styreleder 
Harald Søvik ble intervjuet og gav UFO-
NORGEs syn på observasjonene. Vi har 
tatt oss den frihet å gjengi artiklene her, i 
bearbeidet form. Den første “kom på trykk” 
allerede noen timer etter observasjonene, 
som fant sted om ettermiddagen:

“Jeg sto og kikket ut over Nesoddlandet 
ved 17-tiden da jeg fikk øye på en liten svart 
boks som føyk omkring ved Elnestangen, ” 
sier Bård Eidem (36) fra Vollen i Asker til 
Nettavisen. 

Svart boks
Han forklarer at objektet befant seg rundt én 
kilometer unna i luftlinje, og at det beveget 
seg i svært raske og myke bevegelser fram 
og tilbake, opp og ned. 

“Jeg har aldri sett noe bevege seg på 
den måten. Det var en helt svart, firkantet 
tredimensjonal boks. Jeg har aldri trodd på 
utenomjordiske vesener og hele dette aliens-
kjøret, men for all del. Dette var sprøtt,” 
sier Eidem. 

Hans mor var også til stede og var vitne 
til det hele sammen med sønnen. Hun be-
krefter hans historie. 

- Da skvatt jeg
Plutselig oppdaget de ytterligere fire store 
ujevne lyskilder som hang urørlige i luften 
over den svarte «boksen». 

“Da skvatt jeg, altså,” sier han. 
Etter kort tid forsvant den ene lyskilden, 

mens de tre resterende ble hengende igjen 
på himmelen. 

“Jeg ble ikke redd. Heller fascinert,” 
sier han. 

Forsvaret vil studere filmen
I cirka en halvtime observerte han hendelsen 
som utspilte seg på himmelen før han fant 
frem mobilen sin og foreviget den særegne 
aktiviteten. Kort tid etter at han skrudde av 
kameraet forsvant objektene. 

“Lyskildene bare fadet ut, for å si det 
sånn. Den lille, svarte boksen mistet jeg 
bare av syne. Den kom og gikk egentlig hele 
tiden,” sier han. 

Forsvaret kjenner ikke til aktivitet i dette 
området, og har ikke fanget opp noen UFO-
meldinger. 

“Vi lover å se på filmen i løpet av torsdag, 
og vil eventuelt følge saken videre, dersom 
det er naturlig,” sier oberstløytnant John 
Inge Øglænd ved Fellesoperativt hovedkvar-
ter til Nettavisen.

3,3 megapiksler
Snutten er filmet med en Ericsson K800-
mobil, med et 3,3 megapikselkamera. Den 
svarte “boksen” er relativt tydelig, men 
lyskildene kan se ut som gjenskinn fra ruten. 
Det bedyrer Eidem at ikke er tilfellet. 

“Nei, nei. Det er ikke noe gjenskinn fra 
vinduet overhodet. Det så helt likt ut utenfor 

Bård Eidem filmet fem uidentifiserte flygende objekter over Oslofjorden on-
sdag 27. februar. En video ble umiddelbart lagt ut på nettet. Senere kom det 
frem at også andre personer i området hadde sett merkelige fenomener på 

samme tidspunkt.

Bildeserie som viser fenomenene over Oslo 27. februar, sett fra Vollen i Asker.               Foto: Bård Eidem.

Bård Eidem
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huset også,” sier han. 
Det var kraftig vind på stedet, men 

Eidem tviler på at det objektet som flagret 
over fjorden kan ha vært noe som var fanget 
i vinden. 

“Det var som sagt en boks, og ikke noe 
flagg eller ballong,” sier han. 

UFO-NORGE kjenner igjen mønsteret
Nettavisen presenterer videosnutten for 
styreleder Harald Søvik i UFO-NORGE. 

“Med litt fantasi kan man tilskrive 
denne videoen mye. Det kan være den ikke 
forteller hele historien. Men jeg kjenner 
igjen mønsteret med lyskilder som henger 
ubevegelige mens noe annet beveger seg et 
annet sted i bildet. Mange vitner og mange 
hjemmevideoer og bilder viser dette,” sier 
Søvik som understreker at det aldri er lett 
å si noe konkret når man får presentert 
dokumentasjon med så lav kvalitet. 

Kommentar: Det kan her legges til at 
Søvik ble svært selektivt sitert i intervjuet. 
Han sa hel del om drager, værballonger 
og skyer, i tillegg til naturlige forklaringer 
samt UFO-NORGEs generelt nøkterne 
innstilling. Dessuten brukte han uttrykket 
”lav oppløsning”, ikke ”lav kvalitet”, noe 
som er bortimot en vesensforskjell. Dette 
er ikke første gang journalister er tatt i 
sitatfusk. Ellers ble det gitt en kort, men 
utfyllende presentasjon av vår virksomhet 
for leserne.

 Søvik informerte dessuten om at UFO-
NORGE hadde rapportskjema på nett og at 
observatøren gjerne måtte benytte dette.

Dagen etterpå, den 28. februar kom 
det frem opplysninger om at flere per-
soner hadde sett (sannsynligvis) det samme 
fenomenet til samme tid. Nettavisen fulgte 
opp saken og publiserte nok en artikkel, 
denne gang under overskriften:

JEG SÅ UFOen
Flere personer skal ha sett “UFOer” 
fly over Oslofjorden ved Asker-området 
onsdag. 

Som Nettavisen skrev på onsdag så 
Bård Eidem og moren Brit (65) fem uiden-
tifiserte flygende objekter over Oslofjorden 
onsdag. 

De så fire store ujevne lyskilder som 
hang urørlig i luften over en svart, firkantet 
tredimensjonal boks. 

“De var først fire og så ble de tre. Jeg ble 
mer eller mindre paralysert for jeg har aldri 
sett noe slikt tidligere,” sier Britt Eidem. 

Ved 20.30-tiden onsdag stod også Stefan 
Pavlovic hjemme i stua på Nesøya og så ut 
av vinduet. 

“Jeg stod og så ut over Oslofjorden. Plut-
selig var det noe lys der. Jeg er vant til å se 
fly på himmelen, men dette var ikke noe fly. 

Det kom fra ingen steder og varte i mange 
sekunder,” forteller han til Nettavisen. 

Han lurer veldig på hva det var for noe 
han så. De flygende objektene lyste kraftig og 
ujevnt, akkurat som de Eidem observerte. 

Ujevne lyskilder
“Jeg leste om hva de hadde sett ved Vollen, 
og synes det var så spesielt at vi så nesten det 
samme. Vi så ingen svart boks, men tre til 

PARALYSERT: Brit Eidem (65) er sjokkert over det hun så på himmelen over Oslo-
fjorden. 	         					            Foto: David Andresen/Nettavisen 

Fra verandaen til Bård og Brit Eidem er det god utsikt over Oslofjorden hvor UFOet 
ble observert. 					               Foto: David Andresen/Nettavisen

Indre Oslofjord. Observasjonsstedene til Eidem (Vollen i Asker) og Stefan Pavlovich 
(Nesøya) er inntegnet.

Fortsettelse på neste side

Vollen

Nesøya



6   UFO nr. 3-4 – 2007

I 2002 var det også et uidentifisert flygende objekt i Asker. Da filmet Helene 
Solberg objektet mens det passerte over himmelen ved boligen hennes ved 
Dikemark i Asker. 

Hun ringte ektemannen sin på jobb 
og sa at hun sto og så på noe komet-
lignende som fløy over himmelen. 

“Videoopptaket førte til mye bråk. 
Det svenske forsvaret sa til Afton-
bladet at det var en hemmelig militær 
flygning. Jeg klarer i hvert fall ikke se 
at det der er et fly. Det ser helt an-
nerledes ut. Kondensen gir en veldig 
rar form. Vi burde ikke være så naive 
og tro at det ikke finnes noe mer mel-
lom himmel og jord,” sier ektemannen, 
Stig Solberg til Nettavisen. 

Kommentar: Fenomenet over 
Asker, som ble observert og filmet 19. november 2002, er tidligere omtalt i dette 
tidsskrift (se UFO nr. 3-4 2002). Det ble oppklart allerede etter et par dager som 
et passasjerfly i stor høyde, blant annet etter opplysninger fra Clas Svahn i UFO-
Sverige. 

Observasjonen fant sted en klar og skyfri ettermiddag (ca. kl. 15.45), mens 
Solen var i ferd med å gå ned på stedet der videoen ble filmet. Imidlertid ble flyets 
kondensstripe opplyst av Solen mens det fløy mot sør i stor høyde. Påstanden 
om at det var en hemmelig militær flygning medfører ikke riktighet; flyets identitet 
(flyselskap, rutenr., type) var kjent.

Fenomenet over Asker i 2002. Klokke-
slettet skal egentlig være 15.45.

seks ujevne lyskilder som beveget på seg. Det 
var meget spesielt. En kamerat av meg så det 
også, så jeg vet jeg ikke så syner,” sier han. 

Pavlovic forteller at han har god utsikt 
over Oslofjorden fra hjemmet sitt på 
Nesøya, og at han og kameraten kunne se 
lysene svært tydelig i mørket. 

“Et annet fellestrekk med episoden i 
Vollen er at det var kraftig vind ute. Flagget 
til naboen sto helt horisontalt. Om det var 
UFOer jeg så vet jeg ikke, men det var vel-
dig rart. Det var en spennende opplevelse,” 
sier han. 

Mange rapporter
I en siste artikkel, 29. februar blir UFO-
NORGE presentert. Under overskriften 
UFO-NORGE får meldinger hver uke 
kommer det blant annet frem at vi får inn 
meldinger ganske ofte, og det oppgis en 
link til rapporten om norske UFO-bilder 
1909-2005, ført i pennen av Ole Jonny 
Brænne og Vicente-Juan Ballester Olmos 
i fjor. I artikkelen fremgår det nærmest 
at Rapportsentralen eller organisasjonen 
sentralt er ansvarlig for rapporten, noe som 
selvsagt ikke er tilfelle. Bortsett fra denne 
uetterretteligheten gir artikkelen en rimelig 
bra oversikt over vår virksomhet.

Harald Søvik blir intervjuet (igjen) og ut-
taler at: “I gjennomsnitt får vi inn seks meld-
inger om nye observasjoner hver måned. 
Det blir rundt 70 observasjoner i året.”

Det er vanligvis to ulike typer obser-
vasjoner.  “Som regel er det noen som har 
sett et irregulært lys fly over himmelen på 
lang avstand. Men noen ganger er det også 
noen som sier de har sett solide, metalliske 
objekter på nær avstand.”

Organisasjonen har egne feltforskere 
som undersøker hendelsene. 

“I ekstreme tilfeller besøker vi hendel-
sesstedet og tar bilder og jordprøver og 
alt annet som er nødvendig for å finne ut 
om de har hatt besøk av et UFO eller ikke, 
sier han.”

Vage observasjoner
“Feltforskeren undersøker tilfellene så nøye 
som mulig, og konkluderer med om det 
er et uidentifiserbart flygende objekt eller 
ikke. Vi konkluderer med det hvis det ikke 
er en naturlig forklaring på hendelsen, altså 
uidentifiserbart. Det er tross alt det ”UFO” 
egentlig betyr. Er det en flygende tallerken, 
så er det ikke et UFO. Da er det jo identi-
fisert,” sier Søvik. 

Han forteller videre at en klar overvekt 
av observasjonene er sett langt unna. 

“Det er vel bare rundt fem av de 70 som 
har sett et solid objekt på nært hold. De 
resterende 65 er rett og slett lys på himmelen 
langt, langt unna,” sier Søvik. 

Det er ikke bare her i Norge folk har sett spesielle ting på himmelen den siste 
tiden. The Sun skrev torsdag 28. februar 2008 om studenten Karolina-Slavka 
Mueller som nærmest fikk sjokk da hun så gjennom turistbildene sine hun hadde 
tatt den 19. januar. Der så hun noe som lignet på en flygende tallerken på flere 
av bildene hun hadde tatt med sitt mobilkamera.

Bildene ble tatt ca. kl. 03.50 om natten og Mueller la ikke merke til noe som 
helst før hun hadde lastet dem over til PC. (Såkalte) UFO-eksperter ble konsultert, 
deriblant redaktør og fotograf Chris Martin. Han uttalte at “disse fotoene er, ut 
fra min erfaring som UFO-etterforsker, absolutt sensasjonelle og viser et virkelig 
objekt tilsynelatende under intelligent kontroll. Dette er et klassisk, flygende 
tallerkenformet UFO." (Vår uthevning.)

Kommentar: Vi for vår del synes at fenomenet (som ser noenlunde likt ut på 
alle de tre bildene) minner mistenkelig mye om pariserhjulet på bildet, “London 
Eye.” Refleks i objektivet er en svært nærliggende forklaring på denne saken, sær-
lig når det (såvidt vites) ikke har meldt seg andre observatører til fenomenet.

MER MELLOM HIMMEL OG JORD 

«UFO» FOTOGRAFERT OVER LONDON
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Mange av observasjonene er vage. 
”En del av dem er så vage at de ikke lar seg 
etterforske. Hvis observatøren ikke husker 
tid og dato, eller hvis historien er helt usam-
menhengende, gjør vi ikke noe med dem,” 
sier han. 

Det presiseres at UFO-NORGE ikke 
har noen formening om observasjonene 
de får meldinger om er besøk fra det ytre 
rom eller ikke. 

Flere tok kontakt
I artikkelen kommer det også frem at om-
talen av observasjonene over Asker to dager 
tidligere har ført til at flere lesere har skrevet 

inn til avisen med sine “utenomjordiske opp 
levelser.” Vi skal ikke gå i detalj her, men 
bare konstatere at det er vanlig at én (omtalt) 
observasjon gjerne medfører at flere andre 
observatører står frem med sine tidligere 
opplevelser. 

Konklusjon
Hva kan man si om disse observasjonene 
over Oslo? Som noen av Nettavisens 
leserne skriver i sine kommentarer til ar-
tiklene, ville det være naturlig at tusenvis 
av mennesker skulle ha sett lysene på 
himmelen (vi ser her bort fra den flygende 
”boksen” i forgrunnen). Ut fra opplysnin-

gene som foreligger, er det foreløpig bare 
4 personer som har sett dem. Med mindre 
(atskillig) flere observatører skulle melde 
seg i relativt nær fremtid, er det nærliggende 
å anta at en konvensjonell forklaring lig-
ger bak. Selv om det på det nåværende 
tidspunkt kan synes noe uklart hva den 
egentlige årsaken er.

Kilder:
Nettavisen, www.nettavisen.no 27., 28. og 
29. februar 2008
The Sun, 28. februar 2008
Personlig kommunikasjon med Harald 
Søvik og Ole Jonny Brænne.

Kort tid før bladet går i 
trykken får redaksjonen 
tilsendt et litt spesielt “tids-
skrift”: SUB Billedmagasin 
for europeiske subkulturer 
[sic], nr. 2/2008. Tema-
nummer er UFO. Av inn-
holdet kan nevnes intervju 
med styremedlem Ole Jonny 
Brænne (ganske godt, fak-
tisk), samt med NETI og 
personer med et, skal vi si, 
nært forhold til UFOer.

SUB er egentlig et prosjekt 
utført av studenter ved avd. 
for Visuell kommunikasjon, 
Kunsthøgskolen i Oslo og har 
åpenbart en svært begrenset 
sirkulasjon: Kun internt samt 
en kopi til UFO-NORGEs 
styre (og kanskje NETI...)

	       — Mentz Kaarbø
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The truth is out there står det på 
reklameskiltet til lokalbutikken i 
Erath County i Texas. 

Ikke langt unna bor sheriff  Lee Roy Gai-
tan*. Ved solnedgang, om kvelden 8. januar 
i år kikket han opp på kveldshimmelen, og 
så til sin store forbauselse det han mener må 
ha vært et UFO. 

“Det er det rareste jeg har sett i hele mitt 
liv - fargene, lyset, måten UFOet beveget 
seg på... Jeg har aldri opplevd maken,” sa 
sheriff  Lee Roy Gaitan til media. Han var 
han sammen med sin 8-årige sønn under 
observasjonen.

Og sheriffen var slett ikke alene. Den 
samme observasjonen ble gjort av en av 
byens dommere, et bystyremedlem, en pilot 
og en anerkjent forretningsmann, bare for 
nevne noen

Mange observatører
Mer enn 30 innbyggere i Stephenville (noen 
kilder sier opp til 50) hevder å ha sett UFOet, 
beskrevet som halvannen kilometer langt 
(en mile), lydløst, som fløy lavt og hurtig, 
utstyrt med kraftige lys. Observasjoner 
som nå for lengst er blitt førsteside stoff. 
Så hva var det?

“Det var svært sterke og intense lys,” sa 
journalisten Angela Joyner i en lokalavis.

“Lysene så ut som dette,” uttalte sheriff  
Lee Roy Gaitan, mens han gestikulerte med 
hendene for å beskrive hva han så mens han 
observerte UFOet.

Rick Sorrells sa at han så det mens han 
var på hjortejakt i skogen. “Se på de trærne, 
det var rett over dem,” forklarte Sorrells 
ABC News korrespondent Mike Von 
Fremd, mens han viste ham stedet i skogen 
hvor han fikk øye på UFOet.

Steve Allen, en 50 år gammel flyger og 
forretningsmann, som under observasjonen 
befant seg ved et leirbål sammen med noen 
venner, sa at objektet var halvannen kilome-
ter langt. “Jeg vet ikke om det var en bibelsk 
visjon, noen fra et annet univers eller hva, 
men det kom definitivt ikke fra området 
her omkring.”

Allen tegnet en skisse av objektet, som 
han sa beveget seg med en utrolig hastighet 
uten en lyd. Mens han tegnet, fortalte Allen 
Von Fremd at han så “en bueform forandre 
seg til en rett, vertikal form, for deretter å 
dele seg i to liknende former. Disse igjen 
gikk rett opp i flammer og bare forsvant.”

En talsmann for 301. Fighter Wing i 
Forth Worth uttalte først at ingen fly fra 
den basen var i området og sa at objektene 
kunne ha vært et synsbedrag forårsaket av 

to rutefly. Men de som så lysene kjøper ikke 
denne forklaringen.

“Det var et uidentifisert flygende objekt,” 
insisterte en tidligere tekniker i luftforsva-
ret.

“Det var så hurtig at jeg ikke kunne følge 
det med kikkert,” sa Gaitan.

Etterforskning 
I dagene etter hendelsen strømmet det til 
med UFO-etterforskere til Stephenville.

UFO-feber i Texas
Av Mentz Kaarbø

En sheriff har fått innbyggerne i Texas til å jakte på små, grønne menn.

UFO-SHERIFFEN: Sheriff Lee Roy Gaitan vet ikke helt hva han så på himmelen 
over Erath County 8. januar. Foto: Thomas Olsen ( Nettavisen )

*) Sheriffens navn varierer mellom kildene. 
De fleste angir Lee Roy Gaitlan, andre Le-
roy Gaitlan, mens noen relativt få skriver 
Lee Roy Gateman. Vi har valgt å holde oss 
til den førstnevnte skrivemåten i denne ar-
tikkelen.

To av fenomenene 
som er avfotografert/

videofilmet nær 
Stephenville. Dato, 

fotograf eller nøyaktig 
sted er ukjent.
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servasjoner i USA. De færreste av dem når 
notisplass selv i lokalavisene. Men UFOet i 
Stephenville er blitt riksdekkende nyheter 
midt i nominasjonsvalget i USA. 

Selv Hillary Rodham Clinton og John 
McCain har måttet tåle å miste TV-tid når 
det har vært “Breaking News” om mysteriet 
i Texas. 
 
Det nye Roswell?

Saken har fått så stor oppmerksomhet, og 
er (tilsynelatende) omgitt av så mye mystikk 
fra myndighetenes side, at byen Stephenville 
og Erath County sammenlignes med Ro-
swell-saken der et UFO angivelig styrtet i 
1947 og utpekes som det “nye Area 51”.

Ikke siden den gang har en angivelig 
UFO-observasjon fått tilsvarende oppmerk-
somhet i USA. 

“Sannsynligvis er vel oppmerksomheten 
så stor fordi øyenvitnene er så mange og 
svært troverdige,” trodde sheriff  Gaitan 

Tidligere har han kun gitt korte kom-

En gruppe på seks etterforskere fra 
organisasjonen Mutual UFO Network 
(MUFON) intervjuet innbyggere som sa at 
de hadde sett UFOet den 8. januar.

MUFON er en privat gruppe der med-
lemmene forsøker å dokumentere UFO-
fenomener, og forøvrig den største i USA. 
Delstatsdirektør Ken Cherry uttalte at 
gruppen hadde mottatt oppringninger 
fra rundt 50 innbyggere som påstod at 
de hadde observert UFOet og at antallet 
og troverdigheten til observatørene var 
eksepsjonell.

Hysteri
Den landlige og avsidesliggende byen i 
Texas, med et innbyggertall på vel 15 000, 
har i tiden etter observasjonene vært gjen-
stand for oppmerksomhet fra hele verden. 
Lokalavisen Stephenville Empire-Tribune har 
mottatt henvendelser så langt borte fra som 
Finland og Japan. 

Saken har naturlig nok vært samtaleemne 
i byen i lengre tid og naturfaggruppen på 
ungdomskolen Stephenville High School 
selger nå T-skjorter for å tjene penger på 
hysteriet. Stephenville kaller seg selv mei-
erihovedstaden i Texas, ikke uten stolthet. 
T-skjortene selges for 10 dollar stykket og 
har et bilde som viser en Holstein-ku som 
blir “strålt opp” til en flygende tallerken. 
Slett ikke ueffent!

Noen innbyggere i byen er litt beskjem-
met over all oppmerksomheten. “Det er helt 
sprøtt,” sa en tenåringsjente. “Mange er ikke 
vant til slike ting. Nå er de blitt det.”

Forbløffer USA
Siden kvelden da fargerike lys hoppet, spratt, 
blinket og blitzet over nattehimmelen langt 
utpå landsbygden, har ikke livet vært det 
samme i Stephenville. 

“Det har vært galskap, alle snakker om 
det og TV-kanalene har beleiret byen. Og vi 
så alle det samme,” sa sheriffen. 

Hvert år er det hundrevis av UFO-ob-

UFO-COUNTRY: Erath County. Foto: Thomas Olsen
Det lokale næringslivet vet selvfølgelig å 
utnytte UFO-hysteriet.         Foto: Thomas Olsen

Stephenville

Texas

Fortsettelse på neste side

Texas



mentarer til de store TV-kanalene CNN og 
NBC, men gikk etter en stund med på å gi 
Nettavisen - som første europeiske nyhets­
medium - et eksklusivt og lengre intervju 
om det han hadde opplevd. 

Frykter tulling-stempel 
Og det til tross for at han fryktet at europ­
eerne vil tro han er en komplett galning. 

"Har dere UFO-saker der borte?" ville 
han vite. 

Sheriffen ble beroliget da han ble fortalt 
om de mystiske fenomenene som i mange 
år er blitt observert i H essdalen i Norge. 
Og ikke minst de uforklarlige kornsirklene 
i Storbritannia. 

"D et er godt at det ikke bare er her i USA 
vi opplever sånne fenomener," sa han. 

Gaitan dobbeltsjekket at M16 automat­
geværet han hadde liggende i dashbordet i 
politibilen var sikret, før han tok journalisten 
fra Nettavisen med på en kort kjøretur til et 
utsiktssted der de lettere kunne få oversikt 
over området UFOet dukket opp 8. januar. 
Han bedyret forøvrig at han aldri vurderte 
å skyte mot fenomenet. 
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Ildkule på himmelen 
"Jeg ble ikke redd, men forbløffet. Og det 
beveget seg uansett så utrolig raskt fra side 
til side og opp og ned at det ville vært umu­
lig å få inn en fulltreffer," lo den erfarne 
politimannen. 

H an har jobbet i politiet i Erath County 
i snart 19 år. E n lang rekke av disse årene 
har han vært sheriff, en stilling som for øvrig 
er folkevalgt. 

"Vi får se hvordan det går med gjenvalget 
i år, nå som jeg er blitt UFO -sheriffen. Det 
er nok mange som ikke vil stemme på en 
sheriff som påstår at han ser UFOer," lo 
den joviale texaneren. 

Slik han forklarte det, skulle han en tur ut 
i patruljebilen om kvelden 8. januar. Plutselig 
fikk han se han noe uforklarlig på himmelen 
sørvest for huset i Dublin, et stykke utenfor 
Stephenville. 

"D et var som en rød fl amme på him­
melen, en slags brennende ball. Plutselig 
ble fenomenet borte - før det dukket opp 
igjen. D et blinket som en slags blitz, hop­
pet og spratt rundt på himmelen. Beveget 
seg horisontalt og vertikalt på en måte som 

var fullstendig unaturlig, det var ikke som 
noe annet jeg har sett før i hele mitt liv," 
sa sheriffen. 

Ble forfulgt av jagerfly 
Som en erfaren politimann med bakgrunn 
fra forsvaret, fastslo han at det verken var 
et fly eller et helikopter han så. Bevegelsene 
var alt for brå, unaturlige, hurtige og med et 
spektakulært fargespekter. 

"Etter at jeg hadde sett på fenomenet en 
stund sammen med sønnen min, skjøt plut­
selig UFOet fart, og forsvant i en ufattelig 
hastighet. Jeg må nesten sammenligne det 
med lysets hastighet, fastslo sheriffen. 

Saken blir ikke mindre mystisk ved at 
sheriffen hevdet at to av luftforsvarets 
jagerfly av typen F-16 kom flygende i lav 
høyde i nøyaktig samme retning som det 
uiden tifi serbare objektet hadde p asser t 
minutter tidligere. 

Ifø lge T V- kan alen e N B C, CBS og 
CNN nektet luftforsvaret først for at de 
hadde jetfly over det aktuelle området den 
kvelden UFOet ble observert. Vel to uker 
senere, den 24. januar, trakk luftforsvaret 
(Air Force Reserve) tilbake denne påstan­
den og innrømmet at 10 F-1 6 Falcon var 
på et treningsoppdrag over Erath County, 
mellom kl. 18 og 20 på kvelden. "For å opp­
rettholde det gode forholdet til publikurn 
innser Air Force Reserve at det ble gjort en 
feil med hensyn til den rapporterte trening­
saktiviteten til militærfl yene," ble det sagt i 
pressemeldingen. 

Observatørene er ikke så sikre. 
G aitan sa a t hvis forsvaret hadde så 

mange jagerfly i luften som det de pås tod, 
skulle de ha sagt sannheten med det samme. 
"Ikke kom på nyhetene og si, 'Vi hadde 
ingen fly i luften den kvelden'". "Men jeg 
så ingen jagerfly. D e lysene jeg så vår helt 
sikkert ikke det. Hvis det virkelig var F-16 
fly, gjorde de noe som jeg aldri har sett dem 
gjøre." 

Utover dette har både myndighetene og 
forsvaret nektet å kommentere saken. 

Militært eksperiment? 
"Jeg aner ikke om jetflyene var en del av det 
vi så, eller om de jaget UFOet. Men når de 
først nekter for å ha hatt fly i området, for 
deretter å gjøre helomvending, beviser de jo 
at de skjuler et eller annet," sier Gaitan. 

Selv om mange fabler om små grønne 
menn og flygende tallerkener, velger sher­
iffen å tro at det han så på himmelen ikke 
kommer fra verdensrommet. 

"H va det enn var jeg og de mange an­
dre var vitne til, så m ener jeg at det er noe 
amerikansk. Et militært eksperiment, for 
eksempel. Jeg håper og tror det var noe 
som er fra USA, men jeg kan jo ta feil. Men 
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inntil jeg med egne øyne ser et utenom-
jordisk romfartøy eller små grønne menn, 
kommer jeg ikke til å tro på romvesener,” 
smiler han. 

Har gjort småbyen berømt
Marsboere eller ei, en ting er sikkert: Sher-
iffen og de andre UFO-vitnene har klart 
å sette Stephenville på kartet en gang for 
alle. 

Ikke bare har riksdekkende nyhetska-
naler snudd opp-ned på byen Stephenville 
i jakten på saftige UFO-saker – til og med 
det anerkjente talkshowet Larry King Live 
på CNN viet en hel debattsending til det 
mystiske fenomenet, den 24. januar.

Der ble det lansert alt fra konspirasjon-
steorier som involverer militæret og CIA, til 
påstander om at andre galakser vier interesse 
for planeten vår.

Flere observasjoner
Det er nylig opprettet en egen hjemmeside 
for fenomenene over Stephenville, (http://
www.stephenvillelights.com), der stoffet 
modereres av journalisten Angelia Joiner. 
Her hevdes det at rapportene fremdeles 
strømmer inn og at flere av personene som 
observerte fenomenet 8. januar har hatt nye 
observasjoner senere. 

Sheriff Gaitan videofilmet et objekt i 40 
minutter tidlig om morgenen 2. februar. 
Objektet hadde røde, grønne og blå lys, 
og ved å zoome kraftig inn, kunne han se 
et pyramide- eller triangelformet mønster 
i objektet. Relativ størrelse ble anslått til 
fjerdeparten av fullmånen; høyden til 1400-
1500 meter.

Gaitan hadde også en observasjon tidlig 
om morgenen 9. februar, hvor han video-
filmet et objekt i 10 minutter. Lyset så ut til 
å rotere og glimte i forskjellige farger. Han 
prøvde å zoome inn, men det så ut til at 
objektet var for langt unna til å se detaljer, 
selv om det beveget seg i lav hastighet.

Samme kveld ble Gaitan oppringt av en 
venn som hadde sett et fenomen i kikkert. 
Gaitan fikk se det samme og observerte det 
i minst 30 minutter, samtidig som han tok 
flere bilder. Senere samme kveld fikk han og 
flere av hans slektninger og venner se enda 
flere fenomener. 

Rick Sorrells har i følge hjemmesiden 
hatt totalt fem observasjoner, hvorav én på 
kveldstid. Sistnevnte skjedde 9. februar mel-
lom ca. kl. 19.00 og 19.30, omtrent en time 
etter solnedgang. Han var nettopp kommet 
hjem og fikk se et fenomen på himmelen 
som glimtet i flere forskjellige farger: Rødt, 
blått og grønt, som deretter fløt sammen til 
et hvitt lys som glødet. Avstanden ble anslått 
til vel halvannen kilometer.

Redaktøren Mac McKinnon (Dublin 

Citizen, lokalavis i nabobyen) ble oppringt i 
sitt hjem ved 20-tiden 9.februar av en person 
som hadde sett noe. McKinnon gikk utenfor 
og så opp på himmelen der han fikk øye på 
et fenomen med røde, grønne og hvite lys, 
for stort til å være et helikopter. Etterpå satte 
han seg i bilen og prøvde å komme nærmere 
fenomenet, men det viste seg å være umulig. 
Ved 23-tiden ga han seg og gikk til køys. 
McKinnon trodde ikke at noen driver gjøn 
med folk, men at fenomenene var av militær 
opprinnelse. Han mente at fenomenet var 
navigasjonslys med ganske normalt utseende 
og at ting blir utviklet og testet i området 
som ingen vet noe om.

Oppklaring?
En helikopterpilot sto frem 16. januar og 
påstod at han visste hva som hadde forår-
saket lysene uken før. I følge nyhetskanalen 
NBC5.com fløy piloten Chuck Mueller et 
legehelikopter fra et sykehus i byen Forth 
Worth, i sørlig retning like etter solnedgang 
10. januar. Ca. 5 minutter etter avgang fikk 
han se noen uvanlige lys mot horisonten. 
“Vi så lys komme på, først et lite oransje lys, 
deretter et til og deretter et til, i rekkefølge 
over himmelen.” 

Beskrivelsen lignet den Lee Roy Gaitan 
og mange andre beskrev to dager tidligere. 

“Det var noe jeg aldri hadde sett før,” sa 
Mueller. “Jeg så på legen, han så på meg og 
vi utbrøt: ’Hva var det?’”

Mueller, som har vært pilot i Irak, sa at 
en forklaring plutselig slo ham. “Jeg skal 
vedde på at det var et fly som slapp ned 
signallys (flares) mens det fløy av gårde,” 
sa han. “Det hele virker fornuftig. Fargen 
var riktig.”

Stephenville ligger nær Brownwood mil-
itære operasjonsområde, et stort øvingsfelt 
for kampfly. 

Andre øyenvitner sa at de gjerne skulle 
ha trodd på Muellers teori, men den gir ikke 
svar på alle spørsmålene. 

“Den gir ingen forklaring på de små 
lysene,” uttalte Gaitan. “Og så er det has-
tigheten på disse lysene,” som observatørene 
altså mente fløy lynraskt over himmelen. 
“Et fly kan ikke gjøre det, ikke et helikopter 
heller,” sa Gaitan.

Konklusjon
Det er selvsagt svært vanskelig å sitte her 
hjemme og prøve å felle en dom over disse 
observasjonene. Men det må være lov til å 
trekke frem det faktum at omtrent alle ob-
servasjoner og rapporter i UFO-fenomenets 
vel 60-årige historie er — avhengig av ståsted 
— “brakt ned på jorden” igjen. Rapportene 
fra Texas er langt fra enestående og ikke så 
veldig spektakulære, det har (foreløpig) ikke 
vært meldt om nærkontakter, for eksempel. 

Uten å dvele for mye ved det amerikanske 
forsvarets åpenbare mangelfulle informasjon 
til publikum – noe man kan ta som et tegn på 
”debunking” eller ikke – så er undertegnede 
av den oppfatning at det påståtte nærværet 
av 10 F-16 om kvelden den 8. januar kan 
være nøkkelen til observasjonene den dagen. 
De senere rapportene, der det i stor grad har 
vært meldt om ”objekter” med røde, grønne 
og blå (hvite?) lys, kan tyde på fly/helikopter 
med navigasjonslys på relativt lang avstand. 
Dette er noe observatøren Mac McKin-
non er inne på ved sin observasjon den 
9. februar. 

Helikopterpilot Chuck Muellers obser-
vasjon 10. januar der han mente å ha sett 
dropping av signallys fra et fly, kan også 
indikere en forklaring på observasjonene 8. 
januar, selv om altså flere øyenvitner ikke er 
helt enige i denne teorien.

Fra før vet man at én (eller flere) ob-
servasjoner i et område kan initiere mange 
flere i dagene og ukene etterpå. Takket være 
pågående medieoppslag kommer en del 
mennesker inn i et spesielt tenkesett som 
gjør at de i større grad ser etter fenomener 
på himmelen og tillegger dem “overjordisk” 
betydning. Et eksempel på dette er Warmin-
ster-manien i England på 60- og 70-tallet, der 
det ble meldt om UFO-observasjoner sam-
men med andre merkelige hendelser i mer 
enn et tiår. (Se artikkelen ”Når UFO-obser-
vasjoner blir etterforsket av ufologer” i UFO 
nr. 1 2006). Dette uten at det til syvende og 
sist kom noe konkret ut av sakene. Det ser 
ut som Stephenville med omland er utsatt 
for den samme effekten, om enn i atskillig 
mindre omfang — i alle fall foreløpig!

Kilder:
Nettavisen, 9. februar 2008 
NBC5.com, http://www.nbc5i.com, 
16. januar 2008
ABC News, http://abcnews.go.com, 
18. januar 2008
San Angelo Live,
http://www.sanangelolive.com, 
24. januar 2008
Wikipedia
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Opplysningene om at det britiske 
forsvarsdepartementet (Ministry 
of  Defence, MoD) vil offentlig-

gjøre sine UFO-arkiver kom egentlig fram i 
mai 2007, men har fått fornyet medieomtale 
verden over i 2008, da man nå nærmer seg 
det tidspunktet hvor dette materialet kan 
forventes offentliggjort.

Opplysningene om frigivelsen kommer 
fra David Clarke, som er Ph.D i folkloristikk, 
foreleser i journalistikk ved Sheffield Hal-
lam University og har hjemmesiden www.
drdavidclarke.co.uk. [Clarke, mangeårig 
UFO-etterforsker, er tidligere omtalt i dette 
tidsskrift.] 

Dr. David Clarke forteller om MoDs 
beslutning om å frigi det store arkivmate-
rialet.:

“Beslutningen er en direkte følge av 
både mine egne og mine kollegers forsøk 

på å overtale MoD til å følge det nylige 
franske eksempelet og åpne arkivene for 
offentligheten.”

Forurenset av asbest
Et ekstra problem for MoD var at 24 
kartoteker som var blitt undersøkt av etter-
retningstjenesten og DI55 – Defence Intel-
ligence Analysis Staff  (Analyseavdelingen i 
forsvarets etterretningstjeneste) – fra midten 
av 70-årene og frem til 2002 var blitt lukket 
permanent sammen med 63 000 andre doku-
menter på grunn av asbest i kjelleren i “The 
Old War Office” i London. Det var fryktet 
at disse arkivene var blitt destruert, men et-
ter 18 måneders arbeid og en regning på 3 
millioner engelske pund til skattebetalerne 
er hele arkivet blitt reddet. Man arbeider nå 
med å skanne inn og gjennomgå utvalgte 
kartoteker til frigivelse og offentliggjøring på 

Engelske UFO-arkiver åpnes

Det britiske forsvarsdepartementet besluttet i 2007 å åpne sine arkiver med 
7000 UFO-rapporter. Materialet dekker en periode på 30 år.

Av Ole Henningsen

hjemmesidene tilhørende nasjonalarkivet og 
MoDs “Freedom of  Information Act”. 

DI55-UFO-arkivet er valgt ut til frigivelse 
på grunn av den spesielt store offentlige in-
teressen. I MoDs brev datert 26. mars 2007 
til David Clarke heter det blant annet:

“Det er nylig blitt besluttet at 24 kar-
toteker fra DI55-UFO-arkivet skal reddes/
gjenskapes fra det forurensete området og 
skannes til disk. Hvert dokument (gjen-
skapt om nødvendig) vil derfor bli gjort 
tilgjengelig for offentligheten via MoDs 
FOI-hjemmeside. Det vil ta noen uker før 
vi vet når dokumentene vil bli lagt ut etter 
utgivelsesplanen.”

7000 UFO-rapporter og analyser
David Clarke forteller videre: “Da de 24 
kartotekene inneholder 7000 rapporter pluss 
analyser og korrespondanse tror jeg at det 
vil ta en del tid før hele arkivet er online. 
Etter å ha fått smugtittet på innholdet for 
ett av årene (1979) kan jeg forsikre om at 
ventetiden vil være verdt det hele. Materialet 
som er klart til frigivelse inneholder et antall 
rapporter fra piloter og andre besetnings-
medlemmer – materiale som for eksempel 
aldri er blitt sett av MoDs offentlige UFO 
Desk.

Arkivet inneholder også alle de 3000 
rapportene mottatt av MoD mellom 1987 
og 1997. Beslutningen om å åpne disse 
kartotekene for offentligheten er et stort 
gjennombrudd for både britisk ufologi og 
i den videre kampanjen for “Freedom of  
Information Act” i Storbritannia.

Det markerer også avslutningen på min 
10-årige kampanje for å få MoD til å frigi 
alle sine UFO-rapporter.

Min første suksess var i 2001 (Rendles-
ham-saken). Etterfulgt av den ene suksessen 
etter den andre gjennom stedighet og 
hjelp blant annet fra (i særdeleshet) Gary 
Anthony, Joe McGonagle, Chris Fowler, 
Andy Roberts, samt venner i medieverden, 
spesielt James Randerson, Guardians viten-
skapskorrespondent. Takk til alle som har 
hjulpet oss.

Så snart jeg hører mer om planene for 
MoDs offentliggjøring, vil dere bli oppdat-
ert,” avslutter David Clarke sin meddelelse 
om offentliggjøringen av de britiske UFO-
arkivene.

Aktører i prossessen med å frigi britiske UFO-dokumenter. Fra venstre Dr. David 
Clarke, Andy Roberts og Joe McGonagle. Kun Clarke er tilknyttet universitetet.
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Den nevnte gruppen med UFO-kolleger 
som David Clarke har samarbeidet med, 
har etter det som er opplyst ikke direkte 
koordinert sine forespørsler til MoD, men 
har hele tiden informert hverandre når det 
skjedde fremskritt. 

Oppdaget hemmelig rapport
I januar 2005 oppdaget David Clarke 
henvisninger til en undersøkelse eller en 
rapport med kodenavnet CONDIGN og i 
september samme år var han og hans kollega 
Gary Anthony kommet så langt i sine felles 
undersøkelser at de hver for seg og med for-
skjellige begrunnelser kunne inngi hver sin 
begjæring om frigivelse av denne spesifikke 
rapporten med henvisning til den britiske 
lovgivningen om offentlighet i forvaltningen 
– Freedom of  Information Act.

De engelske myndighetene valgt derfor, 
under stor medieinteresse, å offentliggjøre 
den hittil hemmeligholdte etterretningsrap-
porten om UFO-fenomener i mai 2006 (se 
UFO nr. 2 2006).

Krasj på romsenterets server
MoD vil antakeligvis legge opplysningene på 
nettet over en lengre periode, da man frykter 
samme problem i England som den franske 
romorganisasjonen CNES hadde da den 
friga sitt rapportmateriale i mars 2007 og la 
det ut på Internett. CNES’ server brøt rett 
og slett sammen og man måtte raskest mu-
lig lage en sideløpende henvisning til hvor 
materialet kunne sees, slik at CNES’ andre 
omfattende aktiviteter ikke ble påvirket av 

Nick Pope gav igjennom TV-program-
met “The British UFO Mystery” (fra 
Channel Five) for første gang almin-
nelige mennesker innsikt i det ellers 
så lukkede UFO-arkivet i det britiske 
forsvarsdepartementet. Programmet ble 
første gang sendt i november 2006.

den store og uventede offentlige interesse 
for arkivmaterialet. (se UFO nr. 1 2007).

Sensasjoner i vente?
Man skal etter alt å dømme ikke vente seg 
de helt store sensasjonene av det kommende 
materialet, men et slikt materiale vil helt 
sikkert være av stor interesse for UFO-folk 
verden over – spesielt for de mer historisk 
interesserte. 

Spørsmålet om den kommende offentlig-
gjøringen av det britiske UFO-materialet 
og dets beskaffenhet ble også drøftet av 
ledelsen i Skandinavisk UFO Information 
(SUFOI) med den britiske foredragshold-
eren Nick Pope ved SUFOIs 50-års jubile-
umskonferanse i Lyngby i november 2007 
[se artikkel annet sted i dette nummer]. 

Nick Pope ble i 1985 ansatt i det britiske 
forsvarsdepartementet hvor han fra 1991 
til 1994 var leder av departementets såkalte 
“UFO Desk”. Herfra koordinerte han 
undersøkelser av mottatte UFO-rapporter. 
Pope hadde på møtet i Lyngby ingen kjenn 
skap til mer konkrete tidsplaner for offentlig-
gjøringsprosedyren, men i ettertid har han 
– i januar 2008 – på sin hjemmeside www.
nickpope.net opplyst om at rapportene i 
løpet av de kommende tre år vil bli plassert 
i nasjonalarkivet med start våren 2008. 

Kilde:
UFO-Nyt, nr 1 2008

Oversettelse:
Mentz Kaarbø

Det britiske forsvarsdepartementet i London. Innfelt: Nick Pope.

“The Old War Office” i London, hvor blant annet et stort UFO-arkiv ble reddet.
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Beatles strålt ut i verdensrommet
På 40-årsdagen til innspillingen av Beatles-låten “Across The 
Universe”,  4. februar 2008, sendte NASAs Deep Space Net-
work den på en ferd som strekker seg 431 lysår, eller rundt 400 
000 000 000 000 kilometer. Avreisested var en gigantisk radio-
antenne i California, destinasjonen var Polaris (Nordstjernen) 
i konstellasjonen Ursa Minor, Karlsvognen. Det går med lysets 
hastighet og ankomst blir om 431 år.

Sendingen markerte også at det var 50 år siden NASA ble 
grunnlagt, i tillegg til at det den uken var 50 år siden den første 
amerikanske romsonden, Explorer 1 ble skutt opp. Det var også 
45 år siden Deep Space Network ble startet, et internasjonalt 
nettverk av radioantenner som holder kontakt med romsonder 
ute i Solsystemet.

Dette er første gang noensinne en låt sendes ut i galaksen 
på denne måten, og Sir Paul McCartney hilste med glede på 
sitt nye publikum - enten de er grønne eller blå. — Utrolig! 
Godt jobbet, NASA! Send min kjærlighet til romvesenene, sa 
McCartney i en uttalelse, ifølge The Sun. 

New Age 
Yoko Ono, enke etter Lennon, var meget optimistisk i sin tro på 
konsekvensene av den intragalaktiske Beatles-konserten. 
- Jeg tror dette er begynnelsen på den nye tiden hvor vi vil 
kommunisere med milliarder av planeter, sier Ono.

4. februar er blitt utropt til “Across The Universe”-dagen av 
Beatles fans for å markere jubileene. Som en del av feiringen ble 
publikum rundt om i verden invitert til å være med ved samtidig 
å spille sangen idet den ble avsendt av NASA. 	

Mange av de eldre forskerne og ingeniørene er blant grup-
pens største fans. En av dem, Dr. Barry Geldzahler, uttalte at 
han har vært Beatles fan i 45 år, så lenge som DSP har eksistert. 
Og at denne låten var hans favoritt Beatles sang (!)

— Mentz Kaarbø

Kilder:
Dagbladet, 2. februar 2008
http://www.nasa.gov, 31. januar 2008
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“Bildene er utrolige” — sier noen...
I fjor tok NASAs robotkjøretøy Spirit bilde 
av noe som kan ligne på liv på Mars.

Spirit saumfarte Mars for geologisk bevis 
på at det eksisterer vann på planeten, og 
dermed også liv.

Men plutselig dukket det opp noe spesielt 
på ett av panoramabildene: En figur som kan 
minne om en marsboer!

- Disse bildene er utrolige. Jeg kunne ikke 
tro mine egne øyne da jeg så det som ser ut til 
å være et nakent romvesen som løper rundt på 
Mars, sier en entusiast til avisen Daily Mail.

Men skeptikerne sier at det nok bare er 
en klippe...på avstand.

Er det Osama Bin Laden som vinker fra 
sitt snertne gjemmested 450 millioner kilo-
meter fra Jorden?, spøker The Times.

- Endelig er Bigfoot funnet, kommen-
terer en leser av avisen.

Kommentar:
I slutten av januar dukket plutselig disse 
bildene opp i (for det meste) tabloide aviser 
og blader. Slike bilder har dukket opp før i 
forskjellige sammnehenger, uten at det har 
vært grunn til å ta action.

Også denne gangen stilller vi oss særdeles 
skeptisk...

— Mentz Kaarbø

Kilder:
Se og Hør, http://www.seher.no/, 
22. januar 2008
The Sun, 22. januar 2008
Bigfoot Sasquatch, http://bigfootsasquatch.
wordpress.com/, 24. januar 2008

BIGFOOT: Figuren på marsbil-
det er ikke ulik denne gedigne 
krabaten. Sant nok.

Er dette en marsboer, en klippe - eller en lykkelig 
Osama Bin Laden? Se også bildene under...

Er dette en klippe eller en marsboer?

Til venstre: Hvis man zoomer ut og 
ser på panoramabildet tatt av Spirits 
kamera, kan man knapt se objektet. 
Dette fordi det egentlig bare er ca. 6 
cm stort.

Spirit
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Alternativmessen 2007 
Av Ole Jonny  Brænne

Dette var første gang på flere år som 
UFO-NORGE var til stede – vi 
må helt tilbake til Oslo Spektrum 

på 90-tallet sist gang vi var med. Vi hadde 
for sikkerhets skyld booket en dobbeltstand 
på messen, for (om mulig) å ytterligere sette 
vårt preg på messen. Tilstede på vår stand 
var undertegnede, styreleder Harald Søvik 
og kasserer Stein Carlsen.

Vi var plassert rett ovenfor vår “søster-
organisasjon” NETI denne gangen, og det 
førte naturligvis til hyggelige samtaler. Selv 
om vi har hver vår tilnærming til UFO-
fenomenet fører ikke dette nødvendigvis til 
krangel og utskjelling, slik man har sett flere 
andre steder (blant annet i Sverige). 

Ellers var det sedvanlige utvalget av heal-
ing, spåkoner, krystaller og annet – for å si 

det litt respektløst - krims-krams på messen. 
I tillegg var det utallige fordrag om alle mu-
lige “luftige” emner ( 475 stk. i alt!), noe som 
gjorde det fullstendig uoverkommelig for én 
stakkars besøkende å få med seg alt.

Fra UFO-NORGEs stand ble det solgt 
en del bøker og tidsskrifter, men hovedsake-
lig var det DVDer med ymse UFO-innhold 
som folket ville ha, og det hadde vi et rikt 
utvalg av.

UFO-NORGE bidro også med et par 
foredrag. Undertegnede holdt et foredrag 
på fredag om “Norske UFO-bilder 1909-
2005”, for omtrent et par dusin fremmøtte. 
Det samme foredraget ble også gjentatt 
søndag. Foredragene var illustrert med 
bilder og filmer fra de siste 100 årene, og 
resultatene fra den spanske (internasjonale) 
UFO-foto databasen FOTOCAT ble pre-
sentert. Av totalt 744 bilder (med rapporter) 
kommer 479 fra Hessdalen og 265 fra ellers 
i landet. Av disse 265 er det bare 55 som 
fortsatt er uoppklarte. I det store og hele var 
dette det samme fordraget som ble holdt på 
Røros på SSE-konferansen i august 2007. 
Hele rapporten (på engelsk, 206 sider) kan 
lastes ned fra www.ufo.no som PDF eller 
Word-dokument.

Men det ble selvfølgelig holdt andre 
UFO-relaterte foredrag denne helgen også, 
og undertegnede prøvde å få med seg de 
viktigste. På fredag snakket Ananda Bos-
man om “2012 and The New Universe 
– the present transformation of  our reality”. 

Helgen den 16.-18. november 2007 var det igjen klart for Alternativmessen i 
Oslo, for andre gang i den i kjempemessige Valhall Arena på Helsfyr der hele 
18 000 besøkende var innom. UFO-NORGE var deltaker på denne fremvisnin-

gen av livssynsmangfold, åndelighet og – noen vil si – sære idéer. 

Ananda Bosman med en av sine tilhen-
gere - sin mor.
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Foredraget var illustrert med bilder fra blant 
annet NASA, og Bosman mente at hele vårt 
solsystem er i en dynamisk, omformende 
fase, som fører til global oppvarming på vår 
så vel som på andre planeter. Bosmans hjem-
meside er http://www.akasha.de/~aton/ 
og han er tydeligvis en kontaktperson som 
har hatt utallige UFO-observasjoner. Snodig 
at disse restene etter 1950-talls ufologien 
igjen er populære.

Vår egen hjemlige kontaktperson Johan 
Atle Lein fortalte om sin åndelige op-
pvåkning i foredraget “Hvordan reiser man 
i Universet?” Han har møtt Bjørn ‘Maye’ 
Mosebye og Cristina ‘Channie’ West som 
begge mottar såkalt kanalisert informasjon 
fra rommet. De forteller i sine bøker om 
møtet med sine utenomjordiske forbin-
delser, og hvordan de reiser i Universet og 
hvorfor de kommer hit. Lein fortalte også 
hvordan han mente det fysiske universet var 
bygget opp.

Lørdag var Ananda Bosman – opprin-
nelig fra Nederland – i gang igjen med 
“2012, the ETI Gene & Neo-Shamanism”. 
Bosman drøftet her (påståtte) vitenskapelige 
funn som indikerte at menneskeheten har 
ET-gener og som gjør at mennesket skiller 
seg ut fra annet liv på planeten. Og hvordan 
spesielle harmoniske frekvenser og sam-
stemte hjerte- og mentaltilstander synes å 
være involvert i aktiveringen av noen av 

Ananda Bosman is an expert on:
Sacred Pythagorian, and Neo-Platonian geometry; 
Cross Cultural Hermeneutics and Cross Philosophical Comparisons; 
New superconductive models in neurophysics; 
N-Space physics and "Inter-geometrical" electrogravidic models for quantum gravity; 
Computer animation model designer; 
Writer of 8 books; 
Neo-Egyptologist and related Ethno-cultural comparisons; 
Editor of several magazines and newsletters; 
Web page designer; 
Musician; 
Publisher; 
Poet; 
Developing new alternative technologies and patents; 
Consultant; 
Establishing a Vortexijah Physics (bio-superconduction) research Institute; 
Ethnographical studies and holographic patterns in language, ciphers and Gematria; 
Establishing the founding idea of Virtual Nation in Cyberspace; 
Expert on Nootropic Brain Nutrition and areas of Holistic Health; 
Studies in ethno-botany, ethno-pharmacology, and ethno-alchemy; 
Inaugurator of the European Star Village Network; 
And the co-founder of the ATON VASE Arken Project, amoungst numerous other areas. 

Bosman kan trygt betegnes som en polyhistor, skal vi tro denne CVen som står  på 
hans hjemmesider. I tillegg til alle de oppgitte expert areas, legger vi merke til siste 
setning: - “amoungst (sic) numerous other areas.” Vi spør bare: Er det mulig?

Johan Atle Lein.

disse mulige ET DNA-sekvensene. I tillegg 
drøftet han hvordan ‘kontakt’-erfaringer 
med utenomjordiske og intelligenser utenfor 
tid og rom kan peke i retning av at en slik 
metamorfose er underveis.

Johan Atle Lein fortalte villig vekk om 
hvordan Jorden er bygget opp, med to 
skall utenpå hverandre og et stort hulrom i 
midten, i sitt foredrag “Ny viten om Jordens 
indre”. Om hullene i begge polene, som nå 
holder på å avsløres, og om at det er en sen-
tral sol midt inne i Jorden. Han kom også inn 
på de forskjellige samfunnene inne i Jorden 
og mellom skallene. 

Disse bramfrie påstandene var mer enn 
nok til at undertegnede fikk sin andel skal-
lebank den helgen – er det i det hele tatt 
noen som virkelig tror på dette? Reaksjonene 
blant publikum tydet på liten motstand mot 
utsagnene – kanskje ikke helt uventet, sam-
menhengen tatt i betraktning. 

Rune Øverby fortalte om “De Galaktiske 
Forbund”, et galaktisk samarbeid – nærmest 
som et FN i stor målestokk. Foredrags-
holderen tok opp prinsippene bak dette, 
og eksempler på informasjoner fra fysiske 
UFO-kontakter fra tidlig på 1960-tallet. Ren 
science fiction, etter vår oppfatning.

Eva-Marie Brekkestø, leder i Norsk 
Kornsirkelgruppe fortalte om “Kornsirkler 
– verdens vakreste mysterium”, der hun 
som vanlig viste frem mange pene bilder 
av kornsirkler – hovedsakelig fra England. 

Fortsettelse på neste side
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Hvorfor disse kornsirklene fremdeles anses 
å være mystiske er vel egentlig det store mys-
teriet her, er undertegnedes litt respektløse 
kommentar.

Og på søndag var nok en gang Ananda 
Bosman i sving, denne gang med foredraget 
“Beyond 2012: The Machinery Behind The 
Myth”.

Eva-Marie Brekkestø snakket mer om 
kornsirkler i foredraget “Kornsirkler: Mys-
teriet fortsetter”, og Rune Øverby fortalte 
om “UFO-kontakten til planeten Iarga”. 
Dette foredraget var tydelig basert på en av 
bøkene til Wendelle Stevens, en mangeårig 
“hardcore” UFO-etterforsker og forfatter.

Mye av interesse for en UFO-interesserte 
på denne messen med andre ord. Selv om 
det kanskje er unødvendig å opplyse om at 
her var det overhodet ikke plass for sunn 
skepsis. UFO-NORGEs holdning er som 
kjent litt mer avventende – så langt er ikke 
den utenomjordiske hypotesen bevist utover 
enhver tvil. Mener nå vi.

For øvrig kan lydopptak av fordragene 
nevnt over høres på http://galactic2.net/
konf/. Rune Øverbys foredrag ligger også 
tilgjengelig som nedlastbare Powerpoint-
filer på samme site.

Det kan legges til at vår investering i to 
stands, i håpet om å øke eksponering og 
omsetning (blant annet ut fra erfaringer fra 
NETI i fjor), ble en heller dyrekjøpt nedtur. 
Satsene for deltakelse på Alternativmes-
sen (også i lokalvariantene i andre deler av 
landet) er kjent for å være i drøyeste laget. 
Våre erfaringer fra denne messen tilsier at 
det for vår del ikke er noe å satse på videre 
– det holder med én enkel stand ved even-
tuell fremtidig deltakelse.

NETIs stand, like i nærheten av UFO-NORGE. 

Norsk Kornsirkelgruppes stand, Eva-Marie Brekkestø i midten.

Under: Deltakere på messen, fra venstre 
Rune Øverby, Kjell Arne Høviskeland og 
Tore Alfstad, alle tilsluttet NETI.

UFO-NORGEs stand på Alternativmessen. Harald Søvik passer butikken.



UFO-observ~sjon over Chicago 
Av Mentz Kaarbø 

I november 2006 skal flere personer ha observert et tallerkenliknende objekt 
over O'Hare internasjonale flyplass utenfor Chicago. Nyheten ble sluppet tidlig 

i januar 2007 og ble etter kort tid omtalt i media over hele USA, 

0 mtrent klokken 16. 30 den 7. 
november 2006 mottok føderale 
myndigheter i flykontrollen ved 

O'Hare internasjonale flyplass, en rapport 
om at en gruppe på 12 flyplassansatte så et 
metallisk, roterende tallerkenliknende fartøy 
sveve over gate C-1 7. 

Ifølge rapporter fra øyenvitner skal den 
merkelige gjenstanden først ha blitt sett av 
en mekaniker som gav United Airlines flight 
446 "pushback" ut fra terminalen, på vei 
til Charlotte, North Carolina. Mekanikeren 
gjorde så flygerne på UA446 oppmerksom 
på den roterende metalli ske gjenstanden 
over flyet, og man tror at både kaptein og 
co-pilot observerte gjenstanden på dette 
tidspunktet. D e skal til og med ha åpnet 
sideruten i cockpit for å få bedre utsikt mot 
objektet. 

Jon Hilkevitch, journalist i Chicago Tri­
bune uttalte i et intervju på CNNs Glenn 
Beck program: "Tallerkenen var synlig i 
omtrent to minutter og ble sett av nær et 
dusin United Airlines ansatte, alt fra piloter 
til senior funksjonærer, som hørte snakk på 
radioen og løp ut for å se på det.". UFOet 
akselererte deretter rett opp gjennom sky­
dekket som dekket himmelen. Observatører 
fortalte at gjenstanden etterlot seg et hull 
i skydekket (som lå i knapt 500 meters 
høyde) og at det mystiske hullet forsvant 
eller lukket seg i løpet av noen få minutter. 
Så langt har ingen fotografiske bevis dukket 
opp, men det ble rapportert til Hilkevitch 
at en av United Airlines pilotene hadde et 
digitalkamera på dette tidspunktet og kan ha 
tatt bilde av hendelsen. 

E n annen av observatørene (en mekan­
iker) befant seg i cockpiten på en Boeing 
777 mens han takset flyet på rullebanen 
fra den internasjonale terminalen til flysel­
skapets hangar på nordsiden av flyplassen. 
Han hadde nettopp hørt på radioen at en 
flyger snakket om et merkelig objekt over 
gate C-17, som befant seg i en høyde av 
vel 200 meter over bakken (andre kilder 
oppgir ca. 450 meter). "Da vi passerte 
Terminal C på taksebane Alpha kunne 
vi se en mørk grå litt uklart rundt objekt 
som svevet over O'Hare. D et befant seg 

samt resten av verden. 

definitiv t over Terminal C. D et svevde 
svært rolig, uten bevegelse og syntes å 
prøve å holde seg nært skydekket. På 
radioen ble det snakket om objektet og 
trafikkontrolløren (ATC) som tok seg av 
trafikken på bakken kom med noen smarte 
kommentarer om den påståtte UFO-ob­
servasjonen over terminalen." (I kildene 
hersker det en del forvirring m ed hensyn 
til betegnelsene på henholdsvis terminal 
og "gate". Ut fra opplysninger på hjemme­
sidene til O'Hare-flyplassen ser det ut til at 
det riktige skal være gate C-17, Terminal 
1. Se kart under.) 

Flere observatører anslo h øyden til 
fenomenet til å være vel 200 (700 ft) 450 
meter over bakken før det forsvant. Di-

ameteren ble av forskjellige observatører 
estimert til mellom 2 og vel 7 meter. Alle 
kunne fortelle at objektet var mørkegrått 
og tydelig avgrenset i forhold til skydekket, 
ingen lys var å se. Heller ingen lyd kunne 
høres. Flere sa at det liknet på en roterende 
frisbee, mens andre mente at det ikke så ut 
til å rotere. Uansett har alle observatørene 
til O'Hare hendelsen fortalt at de ut fra 
objektets opptreden og flygekarakteristika 
var sikker på at det ikke var snakk om et 
fl y, helikopter, værballong eller annet kjent 
luftfartøy. 

På observasjonstidspunktet, klokken 
16.30 var det nes ten fullt dagslys på O'Hare, 
og det var like før solnedgang. 

Fortsettelse på neste side 

Chicago O'Hare Airport er USAs og verdens nest travleste flyplass, etter Atlanta 
Airport. Over 76 millioner passasjerer reiste over O'Hare i 2006. Flyplassen ligger 
32 kilometer fra Chicago sentrum, og har i dag fire terminaler og seks rullebaner. 
Stedet for observasjonene, Terminal 1, gate C-17 er angitt. 

UFO nr. 3-4 - 2007 1 9 
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Offisielle reaksjoner
Både United Airlines og de føderale luft-
fartsmyndighetene (Federal Aviation Ad-
ministration, FAA) nektet først for at de 
hadde noe informasjon om O’Hare UFO-
observasjonen, inntil Chicago Tribune, 
som etterforsket rapporten, sendte inn 
en Freedom Of  Information Act (FOIA) 
forespørsel. FAA satte i gang en intern etter-
forskning av lydbåndopptak fra luft-traffikk 
kommunikasjonen, noe som avdekket en 
oppringning fra en United-sjef  til FAA-an-
satte i kontrolltårnet angående UFO-obser-
vasjonen. På spørsmål om de hadde sett et 
roterende tallerkenformet objekt var svaret 
negativt, og en foreløpig sjekk av radaren 
viste intet mystisk.

FAAs offisielle posisjon var at fenomenet 
var forårsaket av et værfenomen og at organ-
isasjonen ikke ville etterforske hendelsen, 
i følge talsperson Elizabeth Isham Cory: 
“Den natten hadde man perfekte atmos-
færiske forhold med hensyn til lavt skydekke 
og mange lys på flyplassen. Når lysene skin-
ner opp og inn i skyene kan man av og til 
se merkelige ting. FAA vil ikke undersøke 
saken nærmere.”

En av flygelederne ved flyplassen, Craig 
Burzych tok det for øvrig litt mer fra den 
humoristiske siden og sa at det var uaksep-
tabelt å fly syv millioner lysår til O’Hare og 
så måtte returnere fordi gaten på flyplassen 
var opptatt…

UFO-etterforskere har ellers pekt på at 
den manglende viljen til å gå videre med 
saken strider mot FAAs mandat med hensyn 
til å etterforske mulige brudd på sikkerheten 
ved amerikanske lufthavner, slik som i dette 
tilfellet: En gjenstand ble observert av flere 
ansatte og offisielt rapportert av minst en av 

dem, svevende i klart dagslys, i kontrollert 
luftrom, over en av de travleste lufthavnene 
i USA. Mange vitner som ble intervjuet 
av Chicago Tribune var opprørt over at 
føderale tjenestemenn ikke ville etterforske 
saken videre.

Media-dekning av hendelsen
UFO-hendelsen ved Chicago O’Hare 
lufthavn ble plukket opp av mange av de 
store medieselskapene, slik som CNN, CBS, 
MSNBC, Fox News, Chicago Tribune, og 
NPR. Bred omtale av en UFO-observas-
jon i dagens ”mainstream” media er heller 
uvanlig, og når det først gjøres er det ofte 
i en latterliggjørende eller ertende tone. 
Mange UFO-etterforskere og konspiras-
jons-teoretikere anser dette for å være gjort 
med overlegg og en måte å avlede seriøs 
forskning på.

Richard F. Haines på banen
Den kjente UFO-etterforskeren kom inn 
i etterforskningen etter at nyheten ble 
kjent. Haines har vært ekspert på UFO-

observasjoner fra 
fly gjennom flere 
tiår og er tidligere 
sjef  ved Space Hu-
man Factors Of-
fice ved NASAs 
Ames Research 
Center. Allerede på 
et tidlig tidspunkt 
fastslo han at det 
ikke ble sendt opp 

noen værballonger i området den 7. no-
vember 2006. “Det er dessuten absurd hvis 
forsvaret skulle ha fortatt testflygninger så 
nært flyplassen,” uttalte han.

Annen etterforskning
Siden offentliggjørelsen av saken 1. januar 
2007 har flere personer vært involvert i 
en mer dyptpløyende undersøkelse. Dette 
gjelder i høy grad Jon Hilkevich (Chicago 
Tribune journalisten som først offentligg-
jorde historien), Richard F. Haines og Peter 
Davenport fra National UFO Reporting 
Center.

Lekket opptak av Jon Hilkevitchs 
intervju
Våren 2007 dukket det opp en video som 
viste en uredigert diskusjon om O’Hare ob-
servasjonen, i forkant av et intervju mellom 
Jon Hilkevitch og Jim Wagner (nyhetsanker 
ved CLTV, en 24-timers nyhetskanal i Oak 
Brook, Illinois). Opptaket viser begge menn 
i en diskusjon om medias reaksjon på UFO-
observasjonen i tillegg til United Airlines’ 
påståtte “flip-flop” om hendelsen, så vel som 
FAAs forklaring – “vær-fenomen” – som 
ifølge Hilkevitchs kilder ikke holder vann. 
Hilkevitch nevner også at fotografier muli-
gens ble tatt av en pilot med et digitalkamera 
og at nyheten var “den mest leste artikkelen 
i CT.com (chicagotribune.com) sin historie 
med nesten en million hits”.

Hilkevitch fortsetter deretter med å 
fortelle om “seriøse forskere ved store uni-
versiteter i USA som forsøker å etterforske 
slike fenomener på egen hånd, men når de 
kontakter myndighetene for å få mer infor-
masjon blir de møtt med en mur av taushet.” 
Hilkevitch fortsetter: “Så det er virkelig en 
gjengs oppfatning om at regjeringen vet mer 
enn den er villig til å fortelle”. 

Etter selve intervjuet som gikk på luften 
fortsetter de å snakke om medias reaksjon 
på hendelsen, til skjermen går i svart og 
bare lyden høres. Opptaket slutter med at 
en ukjent person sier ”Det ville ha landet, 
men eh…” og kameraet slås av.

Innfelt: Tegning av fenomenet over O’Hare Airport, 7. november 2006 basert 
på vitneutsagn fra en av observatørenen, en mekaniker. Hovedbildet viser de 
to tårnene på kontrollflyplassen. 

To personer involvert i O'Hare-saken blir 
intervjuet på CNNs Glenn Beck Show, 3. 
januar 2007. Til venstre Richard Dolan, 
til høyre Jon Hilkevich. Beck i midten.

Fortsettelse på side 38
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Futuristen og science fiction forfatteren Arthur C. Clarke 
døde 19. mars 2008, bare få måneder etter å ha rundet 90 år. 
Clarke har lidd av et invalidiserende postpolio syndrom siden 
1960-årene og brukte delvis rullestol, særlig i de senere år. Han 
døde etter å ha fått pusteproblemer, i følge assistenten Rohan 
De Silva.

Clarke har bodd i Colombo, Sri Lanka siden 1956 etter å 
ha begynt å studere Store barriererev utenfor Australia som 
dykker.

Clarke var kjent som mye mer enn en science fiction-forfatter. 
I tillegg til å utvikle begrepet kommunikasjonssatelitter allerede 
i 1945 forutså han også på et tidlig tidspunkt at raketter ville bli 
skutt ut i rommet. Romeksperten Robin 
Scagell uttalte til Sky News: “Han var en 
uttalt vitenskapsmann og vitenskap var 
kjernen i hans arbeid.” Clarke var dessuten 
kjent som miljøforkjemper og humanist.

Den kjente astronomen Sir Pa-
trick Moore var hans venn og uttalte: 
“Han var en stor visjonær, en glitrende 
science fiction-forfatter og en betydelig 
forutsier av teknologiske nyvinninger. 
Han forutsa kommunikasjonssatellitter, 
internasjonale nettverk av datamaskiner, 
interplanetariske reiser — han sa at det 
ville være en mann på Månen før 1970, 
mens jeg sa 1980 — og han hadde rett,” 
uttalte Moore.

16. desember 2007 fylte Clarke 90 
år og hadde tre ønsker for fremtiden: 
Oppdagelse av nye og renere energires-
surser, varig fred på Sri Lanka, samt 
oppdagelse av andre intelligente vesener 
i Universet.

Under en sammenkomst ved denne 
anledningen med deltakelse av viten-
skapsmenn, astronauter og represen-
tanter for regjeringen fortalte han at han 
aldri hadde trodd at vi er alene i Univer-
set. Vi venter på å få “en oppringning” 
eller et tegn. Når dette skjer, har vi ingen 
anelse om, men jeg håper at det vil skje ganske 
snart, uttalte han.

Arthur C. Clarke hadde et langt forfatterskap 
bak seg med mer enn 100 bøker. Særlig boken 
hans 2001 – en romodysse ble en verdenssuksess 
– også på filmlerretet. Den er løst basert på 
Clarkes novelle The Sentinel (utgitt i 1951), men 
ble til en roman mens han sammen med regis-
sør Stanley Kubrick arbeidet på manuskriptet 
til filmen. Kubrick bad Clarke om å skrive en 
roman med det spesifikke formålet om å lage en 
god science fiction-film, og romanen ble fortlø-
pende skrevet mens filmen ble spilt inn. Faktisk 
hadde filmen premiere først (i april 1968), mens 
romanen kom ut høsten samme år.

Asteroiden (4923) Clarke er siden oppkalt etter Arthur C. 
Clarke. Og ikke nok med det: En dinosaur, Serendipaceratops 
arthurcclarkei er også oppkalt etter forfatteren.

Clarke har i sine bøker teknisk korrekt beskrevet og beskjef-
tiget seg med romfart lenge før det ble alminnelig. Som sagt er 
han er blant annet kjent for sin svært tidlige beskrivelse av den 
praktiske anvendelsen av kommunikasjonssatellitter. 

I 1945, i tidsskriftet Wireless Worlds februarutgave beskrev 
han i et innlegg hvor langt loddrett opp i atmosfæren de tyske 
V-2 rakettene egentlig kunne fly og foreta viktige vitenskapelige 
målinger. Hvis det da ikke var for at de hittil var blitt sendt mot 
vest i en mer langstrakt bane og hadde rammet og forårsaket 

store ødeleggelser, blant annet i Lon-
don. Altså litt av et etterkrigsprosjekt 
som han nokså britisk uttrykte det.

I sin nå 63 år gamle artikkel gjorde 
han videre oppmerksom på hvordan 
man rent praktisk kunne sende opp 
og med stor fordel anvende satellitter 
i geostasjonære baner til kommunika-
sjonsformål. I en bestemt høyde over 
ekvator (ca. 36 000 kilometer) vil satel-
litter ha en omløpstid rundt Jorden på 
nøyaktig 24 timer og dermed vil de i 
praksis henge stille på et bestemt punkt 
over jordoverflaten.

En annen (mulig) oppfinnelse som 
Clarke har snakket varmt om siden 
50-tallet er den såkalte romheisen. En 
innretning bygget av supersterkt nano-
materiale som går fra jordoverflaten opp 
og forbi geostasjonær bane og som kan 
brukes til å transportere mennesker og 
materialer opp i rommet, mye billigere 
og mindre ressurskrevende enn dagens 
raketteknologi. Det gjenstår å se om 
romheisen noen gang vil bli til virkelig-
het, men flere i romfartsmiljøet ser for 
seg at den kan realiseres i løpet av de 
neste 25-30 år.

Arthur C. Clarke hadde i noen år 
vært bundet til rullestolen på grunn av sykdom, 
men feiret sin 90-årsdag i selskap med blant 
andre den sovjetiske kosmonauten Alexei Le-
onov. Han var det første mennesket som tok 
en spasertur i rommet utenfor sitt romfartøy, 
Voskhod 2 i 1965. Sammen med Sri Lankas 
president, Mahinda Rajapakse sang Leonov og 
de øvrige gjestene med på ”Happy Birthday” 
for forfatteren. Dessverre tok livet slutt kort 
tid senere.

Kilder:
UFO-Nyt, nr. 1 2008 
SkyNews, 19. mars 2008
Wikipedia

Science fiction forfatteren Arthur C. Clarke 
gikk bort i mars 2008. Clarke har mottatt 
utallige æresbevisninger og priser i årenes 
løp. Her sitter han med Robert A. Henlein 
Award i september 2004. Om UFOer skal 
han ha uttalt at “De sier oss ingenting om 
intelligens andre steder i Universet; men de 
beviser hvor sjeldent det er på Jorden.”

Arthur C. Clarke er død

Av Mentz Kaarbø
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BOKANMELDELSER
Ved Mentz Kaarbø

In Alien Heat: The Warminster 
Mystery Revisited
Steve Dewey & John Ries
Anomalist Books, 2006
En god UFO-bok er en bok som ikke bare 
tar for seg  UFO-observasjoner, men også 
diskuterer og analyserer andre aspekter rundt 
fenomenet. For eksempel den kulturelle og 
historiske sammenhengen som hendelsene 
utspilte seg i, hvorfor menneskene i området 
reagerte slik de gjorde, hva følgene av det 
hele ble, og så videre.

Denne typen bøker kan være av interesse 
ikke bare for mennesker som er interessert 
i UFO-fenomenet. Er innholdet dessuten 
humoristisk uten å bli dumt og useriøst, 
kan det være duket for en fantastisk leser-
opplevelse.

In Alien Heat er nettopp en slik bok.
Steve Dewey og John Ries vokste begge 

opp i Warminster i England. På midten av 
1960-tallet begynte det å opptre mystiske 
fenomener i byen, fenomener som folk 
flest trodde hadde sin årsak i “The Thing”. 
Lokaljournalisten Arthur Shuttlewood ble 
blandet inn i historien og kom til å skrive 
en rekke bøker om emnet opp gjennom 
årene. Den innledningsvis kritiske journa-
listen ble, i takt med at UFO-observasjo-

nene økte, mer og mer overbevist om at 
vennligsinnede utenomjordiske fokuserte 
sin oppmerksomhet på Warminster. Ryk-
tet spredde seg, turismen blomstret og 
Warminster ble kjent internasjonalt. Snart 
hadde Shuttlewood fått status som lokal 
UFO-guru som sto oppe på Cradle Hill 
om nettene og spanet etter UFOer sammen 
med andre troende.

Selv om beskrivelsen av hvordan UFO-
fenomenet over Warminster utviklet og 
forandret seg med årene er lesverdig, er 
det likevel delene om UFO-fenomenet i 
sin allminnelighet som er det beste med In 
Alien Heat. Dewey og Ries forklarer saklig 
og grundig om menneskets fascinasjon for 
det ukjente: “There is no doubt that many 
witnesses who came to Warminster were 
seeking awesome, profound experiences. 
If  they found what they came for, if  awe 
and wonder touched them, then whether 
what they saw was an internal or an exter-
nal manifestation is, perhaps, irrelevant to 
them” (side 200).

Som med alle andre inngående faktabø-
ker er det selvsagt også i dette tilfellet en 
risiko for at lesere som ikke er ordentlig 
interesserte til slutt går lei. Om man derimot 
fullfører boken får man et innblikk i UFO-
fenomenet som alt for sjelden gis i litteratur 
av dette slaget. 

Fenomenene i Warminster tok etter-
hvert slutt og folk ga opp å samles i flokk 
for å holde utkikk etter de utenomjor-
diske besøkende. En hel del hendelser i 
området kunne ofte få til dels bisarre ut-
trykksformer, men takket være Dewey og 
Ries fascinerende analyse blir saken aldri 
latterliggjort. Tvert imot får man en dyp 
forståelse for hvorfor det overnaturlige 
virker så forlokkende på folk: “UFOs seem 
to pop up everywhere, from conspiracy 
theories through archaeology. We live in 
a culture that, it seems, is hungry for the 
unexpected, the unusual, the fortean. Is it 
any wonder, then, that we appear to filter 
out cold, dull reality and allow through the 
mesh only that which is exciting, awesome, 
and unreal?” (side 211).

Stefan Isaksson
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/OJB

Alien Autopsy
DVD 95 minutter
Fragile Films, 2006
For snart to år siden dukket spillefilmen 
Alien Autopsy opp, som handler om de 
to vennene Ray Santilli og Gary Shoefield. 
Hvis du kjenner igjen navnene kommer det 
av at filmen baserer seg på historien om 
den såkalte obduksjonsfilmen. Her ble det 
påstått at den viste obduksjonen av et ute-
nomjordisk vesen fra Roswell-krasjet i 1947. 
Filmen innledes med at vennene besøker et 
kontor der en filmprodusent oppfordres til 
å skrive under på en taushetserklæring for 
å få vite bakgrunnen om en mulig doku-
mentarfilm. Etter mye om og men skriver 
produsenten under på avtalen. Da begynner 
Ray og Gary å fortelle om verdens største 
filmbløff.

Filmen er lagt opp som en komedie. Man 
forstår raskt at de to vennene er ganske ulike. 
Gary arbeider som assistent ved en juridisk 
avdeling i et firma. Ray tjener til livets opp-
hold ved å piratkopiere videofilmer som han 
deretter selger på markedet i London. Men 
de er ikke fornøyd med sine liv. Ray lengter 
etter et mer glamorøst liv og Gary er lei av 
sin sjef  som aldri forfremmer han.

Når alle piratkopiene beslaglegges av 
politiet får Ray en lysende idè. Hvorfor ikke 

Fortsettelse på side 24
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Etter et forord starter første kapittel (“Innledning”) med forklar-
ing av stegene i rapportkjeden fra fenomen og observatør frem 
til en presentasjon, samt sentrale begreper i boken.

Andre kapittel (“SUFOI’s rapportarbejde 1957-2007”) inne-
holder en presentasjon av SUFOIs rapportarbeid fra 1957-2007. 
I tiden fra 1957 til 1975 var arbeidet preget av entusiasme og 
også splittelse i synet på UFO-rapportenes innhold. 1975-2000 
profesjonaliseres rapportarbeidet ved en rapportsentral, lokale 
feltforskere, og feltforskerkurs. Etter 2000 har rapportarbeidet 
vært preget av en nedtrapping. Om-
trent 15 000 rapporter er blitt samlet 
inn under årenes løp, og hvert år har 
andelen uidentifiserte blitt stadig 
mindre. 1996 var de nede i 3% (av 
et antall på 206), sammenlignet med 
1976 hvor andelen uidentifiserte var 
26% (av et antall på 493).

Neste kapittel (“Når sanserne 
snyder”) omhandler hvordan san-
sene kan lure oss, og hvor vanskelig 
eller umulig det er å anslå ting som 
avstand, størrelse, og hastighet, uten 
å ha noen referansepunkter – f.eks. 
når man observerer et lyspunkt på 
en svart nattehimmel.

Kapittelet “Fra vidnesbyrd til 
oplevelse” gir en rekke eksempler 
på fenomener som har resultert i 
feiltolkninger og dermed UFO-rap-
porter.

Deretter omtales “Observatørers 
reaktioner” på UFO-observasjoner. 
Reaksjonene rangerer fra angst og 
panikk til nøkternhet og nysgjer-
righet. Rastløshet, glede, oppstemthet, og transcendentale eller 
religøse opplevelser har også blitt registrert av SUFOI.

Kapittel 6. (“Observationer i medierne”) behandler medias 
rolle og hvordan vekselvirkningen mellom observasjoner som 
omtales i media kan påvirke etterfølgende rapporter.

Kapittel 7 (“Når flere fænomener bliver til èn ufo”) viser 
ved hjelp av flere rapporter, hvordan flere fenomener kan 
mistolkes samtidig og skape illusjoner av sammenhenger som 
i virkeligheten ikke eksisterer.

Kapittel 8 (“En nål i en høstak”) viser hvordan en dyktig 
etterforsker må bruke både kløkt og kreativitet – og flaks – for 
å finne forklaringer på enkelte rapporter.

Siste kapittel (“Konklusion”) inneholder et sammendrag av 
boken og de konklusjonene som kan trekkes fra erfaringene og 
kunnskapen som 50 års rapportarbeid har gitt SUFOI. 

Synet på UFO-fenomenet og observatørene har endret seg 
markant i løpet av de årene SUFOI har etterforsket rapporter, 
fra å sette likhetstegn mellom observatørenes beskrivelser og 
det observerte fenomens karakteristika, og mot et mer nyansert 
og nøkternt/kritisk syn der en hel del forskjellige faktorer og 

forhold tillegges betydning for forståelsen av UFO-fenomenet 
og analysen av observatørenes opplevelser. Et grunnleggende 
punkt er at rapportenes innhold er grunnlaget for vår kunns-
kap om fenomenet, og utgjør utgangspunktet for enhver 
analyse. Man kan ikke uten videre sette likhetstegn mellom en 
observatørs beretning og det observerte fenomens faktiske 
utseende.

Rapportene er gjengivelser av personlige opplevelser og 
dermed en fortolkning av det fenomen som ble observert. 

Observatører reagerer forskjel-
lig på deres observasjoner, alt fra 
det nøkterne og konstaterende til 
nervøsitet eller angst til frykt og 
panikk. Det er imidlertid bare en 
svak sammenheng mellom obser-
vatørenes måte å reagere på og 
hvorvidt det observerte fenomen 
i ettertid kan identifiseres. En ob-
servatørs reaksjon er i seg selv ikke 
noe uttrykk for at vedkommende 
har observert et ekstraordinært 
fenomen. Mistolkninger er et ut-
bredt fenomen, både avstand, stør-
relse, form og bevegelse mistolkes 
av observatører. Psykologiens rolle 
forblir uavklart, mens kulturelle 
påvirkninger åpenbart “farger” flere 
rapporter. Observatører knytter 
også forbindelser mellom inneb-
yrdes uavhengige fenomener som 
inntreffer samtidig/tilfeldig. Slike 
falske sammenhenger bidrar til å 
gjøre opplevelsene ennå merkeligere 
for observatørene. Til slutt er det 

problematisk å skjelne skarpt mellom UFO- og IFO-rapporter, 
da det tilsynelatende ikke ser ut til å være noen vesenforskjell 
mellom disse.

Denne boken er ikke for de sensasjonshungrige ET-fantas-
tene, som sikkert vil betegne den som lite spennende. Allerede 
i 1997 (ved 40-årsjublileet) tok SUFOIs ledelse klart avstand 
fra den utenomjordiske hypotesen som sannsynlig forklar-
ingsmodell på UFO-fenomenet. Organisasjonens arbeid har 
i lang tid vært preget av dette synet. Boken er først og fremst 
en glimrende oversikt over historikk og etterforskningmetoder 
i SUFOI, en organisasjon som stadig imponerer gjennom sitt 
seriøse og grundige arbeid gjennom mange tiår.

Boken er spiralinnbundet og rikt illustrert, inndelt i 8 kapitler, 
med kildehenvisninger og indeks over observasjoner. Den er 
skrevet på dansk og kan bestilles fra www.ufo.dk.

50 år med UFOer
— erfaringer fra halvtreds års rapportarbejde
Toke Haunstrup
2007, SUFOI, 144 sider, Dkr. 180,-

Dette er boken som forteller om den danske organisasjonen  SUFOIs arbeid med UFO-rapporter de siste 
50 år og ikke minst hva SUFOI har lært. Den er utgitt i anledning organisasjonens 50-årsjubileum i fjor.

50 år med UFOer - erfaringer fra femti års rapportarbeid

Av Ole Jonny Brænne
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dra til USA og kjøpe inn amatøropptak av 
en Elvis-konsert i Cleveland, Ohio, fra 1954. 
Opptakene skulle siden selges dyrt hjemme 
i England. Resten av historien kjenner vi. 
Ray og Gary treffer en pensjonert militær 
kameramann som tilfeldigvis har en kopi av 
en obduksjonsfilm fra 1947. Men prisen er 
høy. Mannen krever 30 000 dollar, penger 
som de ikke har.

En voldelig new age-gangster ved navn 
Laszlo Voros gir dem penger. Men nå be-
gynner problemene å hope seg opp. Filmen 
har ligget i en metallbeholder siden 1947 og 
nedbrytningen begynner umiddelbart når 
filmen tas ut av beholderen for å betraktes. 
Nå er gode råd dyre. Originalfilmen kan 
ikke brukes. De er samtidig redde for at 
den gale Laszlo ikke vil ta nyheten om dette 
særlig pent. Men det finnes en utvei. Hvis de 
lager en ny egenprodusert obduksjonsfilm 
kan de klare seg ut av situasjonen med livet 
i behold.

Fortsettelsen av historien er vel verdt å 
se: Man spiller inn filmen i en leilighet der 
skuespillerne ikke akkurat er profesjonelle. 
Det blir med andre ord litt mye komedie 
omkring innspillingen av bløff-filmen. Dok-
ken som fremstiller vesenet er interessant. 
Den er skremmende lik UFO-Sveriges egen 
alien-dokke som Richard Svensson laget for 
noen år siden.

Ray spilles av Declan Donnelly og Gary 
spilles av Ant McPartlin. De har selv menin-
ger om liv i Universet: 

“Jeg tror at det finnes noe der ute. Det er 
naivt å tro at vi skulle være de eneste intel-
ligente livsformene,” sier Dec i et intervju 
med Yahoo. Ant er enig. “Helt klart at det 
finnes noen form for liv andre steder.”

Avslutningsvis synes jeg at filmen er 
severdig, den behandler emnet på en hu-
moristisk måte. Dessverre får man ikke ta 
del i ufologenes hysteri omkring filmen. 
Man behandler bare pengesummer og 
mediahysteriet.

Michael Sjöberg
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/OJB 

Mysterier, uforklarte undere 
og rare hendelser 
Herbert Genzmer og Ulrich Hellenbrand 
Parragon Books 2007
For første gang på mange år kommer det 
ut en rikt illustrert mysteriebok på svensk, 
oversatt fra tysk. Boken er flott formgitt og 
tar for seg emner som antikk teknikk, engler, 
Voynich-manuskriptet, telepati, spiritisme, 
søkevinkler, Piri Reis’ kart og mye annet. 
Mye er skrevet med en kritisk distanse der 
forklaringene til “mysteriene” fremmes 
på en eksemplarisk måte (som egyptiske 
hieroglyfer som påstås å forestille moderne 

våpen), mens andre ting gjøres mer mystiske 
enn de er (som de russiske barna med “rønt-
genblikk”). Under overskriften “nåtidens 
mysterier” tas UFO-fenomenet og kornsi-
rkelfenomenet opp (på sidene 284-293), og 
her viser forfatterne sin mangel på kunns-
kap. Troende løftes frem som autoriteter 
og det britiske esoterikeren (og selvskrevne 
Kristi forløper på Jorden) Benjamin Creme 
kalles kort og godt “forfatter”. 

Når det gjelder kornsirklene bommer 
Genzmer og Hellenbrand skikkelig når 
de påstår at “spesialister” lett kan avsløre 
hvilke sirkler som er menneskeskapte og 
hvilke som er “ekte”. Ansiktet på Mars 
fremstilles som ekte og kapitlet om UFO 
er merkelig fritt for interessante saker og 
isteden fokusert på en russisk nærkontakt 
(Voronezj), samt noen løsrevne sitater fra 
bøker av Ivan T. Sanderson og Donald 
Keyhoe (som kalles Keyhole).

På slutten av boken tas Bermudatriange-
let opp, men forfatterne lykkes ikke engang 
med å posisjonere triangelet rett på kartet. 

En merkelig ujevn bok om et antall 
interessante mysterier som vil underholde 
de lesere som ikke har større krav enn at alt 
man leser må være sant.

CLAS SVAHN
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/HS

 
Fakta eller fantasier	
Jesper Jerkert (red) 
Leopard forlag 2007
Foreningen Vitenskap og folkeutdannings 
(FVF) styreleder Jesper Jerkert står som 
redaktør for bo-
ken Fakta eller 
fantasier der et 
kapittel handler 
om UFO. Kapit-
telet er skrevet av 
skeptikerveteran 
Sven Ove Hansson 
og bygger helt på 
informasjon hen-
tet fra amerikansk 
litteratur. Kapitlet 
er en oppvisning i banalisering av et emne 
som inneholder svært mange interessante 
utfordringer, og det merkes tydelig at det er 
skrevet av en person som ikke har fulgt med 
på debatten på mange år. Tross at den digitale 
teknikken skaper mange nye utfordringer når 
det gjelder feiltolkninger så nevnes ingen av 
disse spesielt — kun generelle vendinger 
om at man i dag må være enda mer forsiktig 
enn tidligere når det gjelder bildetolkninger. 
Kapittelet inneholder ingen eksempler på den 
nyeste typen UFO-ballonger og hvordan disse 
oppfører seg - tross at ballongene står for 
nesten halvparten av alle rapportene som om-

handles. Den største UFO-baserte religionen 
- Raëleriene - navnes ikke tross at Hansson 
tar opp temaet “UFO-guruer”, etc. 

Særlig tydelig blir Hanssons mangel på 
kunnskap når han oppgir ikke å ha funnet 
ut hvor høye vesenene som Barney og Betty 
Hill skal ha hatt kontakt med. Dette kunne 
han for eksempel ha funnet i UFO-Aktuellt 
nr. 3 1990. Konklusjonen av UFO-kapittelet 
er at det er skrevet på bestilling av en som 
ikke har kunnskaper om emnet for å passe 
i en bok om pseudovitenskap. 

Det spørsmålet man stiller seg i dette 
tilfellet er om fakta i resten av boken holder 
samme kvalitet. Det er forhåpentligvis ikke 
slik. Spørsmålet er hvorfor Jerkert og FVF 
anser UFO-temaet som så banalt at man 
ikke trenger å undersøke noen av faktaene 
som publiseres. Det beste hadde nok vært 
å utelate hele kapittelet fra boken.

CLAS SVAHN
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/HS

 
Ekte Sverige - Reise i annerledeslandet 
Christian Kjellman og My Nilsson 
Klister forlag 2007
I denne alternative guiden har forfat-
teren samlet 260 uvanlige turistmål som 
kortfattet beskrives med 8-10 linjer hver. 
Bokens forord havner om “uoppdagede 
severdigheter” som er valgt ut for å vise en 
annen side av Turistsverige enn Ales stener, 
Liseberg og Gröna Lund. På side 110 fant 
man UFO-monumentet i Ängelholm, der 
forfatteren nevner at stedets turistforening 
organiserer guidede turer til plassen om 
sommeren. Om Gösta Carlssons observas-
jon fortelles intet. 

CLAS SVAHN
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/HS

 
Skånske spøkelser 
Stefan Isaksson 
Carlssons 2007
På tross av at vi anser oss som opplyste og 
moderne - og gjerne humrer når vi tenker på 

Fortsettelse på side 38
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UFO-bil fra Kina
Tro det eller ei — Kina har nylig lansert en bil 
ved navn UFO. Visstnok en såkalt “klone” eller 
kopi av Toyota RAV4, noe som ikke har gjort 
japanske bilprodusenter direkte blide.

Med en 1,6 liter motor kommer UFO-bilen i 
både basis- og luksusutgaver, til henholdsvis 	
€16 000,- og €18 000,-  (ca. 128 000 og 144 000 
kr.). Eventuelt en premium utgave med 2-liters 
motor til €20 000,- (160 000 kr.).

Om denne noen gang kommer til Norge er 
usikkert, men en idé for en importør er kanskje 
å sponse UFO-Norge med et par-tre biler? Hvor 
er Ringnes & rikingene?

— Ole Jonny Brænne
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SUFOI ble stiftet 17. desember 1957 av en flokk nysgjerrige 
offiserer ved Skrydstrup flystasjon (nær byen Vojens, på øyen 
Jutland i det sørlige Danmark). Initiativtaker, den smått legend-
ariske kapteinløytnant H.C. Petersen, hadde vært i USA noen 
år tidligere og var overbevist om at de merkelige tingene på 
himmelen som folk rundt omkring i verden da hadde sett i et 
titalls år, var romskip fra andre planeter. 

Det kan legges til at Petersen (senere kjent som “major 
H.C.”) hadde vært innom Bergen på en foredragsturné, kort 
tid etter nyheten om Adamskis nærkontakter var blitt kjent. 
HCs begeistrede utlegninger fra USA om de interplanetariske 
besøkende var en direkte foranledning til dannelsen av en 
aktiv UFO-gruppe i Bergen på midten av 50-tallet. Nestor i 
UFO-NORGE, avdøde Finn W. Kalvik var et av 
medlemmene. Kalvik ble senere også represent-
ant for SUFOI i Norge, en posisjon han hadde 
i mange år.

HCs og mange andre ledende SUFOI-medar-
beideres begeistring for romskipshypotesen på 
50- og 60-tallet holdt ikke i 50 år. På jubileums-
konferansen ble dette sterkt understreket. Allerede 
tidlig i 70-årene (blant annet etter den såkalte 
“Orthon-saken” få år tidligere, som delte SUFOI 
i to) begynte man så smått å bevege seg bort fra 
denne forklaringsmodellen. De siste 10-15 år har 
organisasjonen ganske eksplisitt tatt avstand fra 
den. Sjansen for et fremmed romskip i Jordens 
nærhet anses nå for å være mindre enn mikroskopisk, men til 
gjengjeld finnes fortsatt uløste gåter. Problemet er nå som før, 
at troverdige vitner rapporterer utrolige iakttakelser.

Man tok markeringen litt på forskudd. Konferansen ble 
avholdt 10. november 2007, i Lyngby Kulturhus og ble åpnet 
etter at formann Kim Møller Hansen ønsket velkommen. Første 
foredragsholder var Claus Lundholm som hadde en fantastisk 
opplevelse nord for Vejle i september 1995. Et eller annet 
fenomen, som gav inntrykk av å være 12-15 meter i diameter 
med en masse lysende punkter på undersiden syntes å sveve så 
lavt over bilen hans at han kunne ha rørt det hvis han hadde 
hoppet opp på biltaket.

“Det utrolige var at noe så stort kunne komme så tett på 
uten en lyd”, sa Lundholm som gav en levende beskrivelse av 
sine reaksjoner under og etter opplevelsen — uten å komme 
med noen forslag til hva det egentlig var. Han er heller ikke blitt 
mystiker av det — men mer nysgjerrig.

Fakta servert med humor
Neste innslag var en gjennomgang av danske UFO-fotos gjen-
nom 50 år ved den utrettelige Ole Henningsen. Med humor 
og skarp iakttakelsesevne kommenterte han bilder fra SUFOIs 
arkiv. I ufattelig mange tilfeller har SUFOI funnet en naturlig 
forklaring. 

“Er vi alene i Universet?” spurte astrofysiker og SUFOI-
medlem Michael Linden-Vørnle og svarte at det er vi neppe, 
for de byggesteinene vi består av finnes over alt i kosmos. 
Spørsmålet er om de er satt ”riktig” sammen andre steder.

“Vi leter jo etter andre som likner oss, men under letingen 
kommer vi kanskje over noen som er svært annerledes,” sa 
han. Han torde imidlertid ikke spå når vi kan risikere å møte 
en kosmisk slektning. Hans foredrag var inspirerende og ofte 
morsomt, men hva humor angår, ble han slått av cand. Scient 
Steen Eiler Jørgensen. Han tok fatt i påstanden om at det aldri 
har vært mennesker på Månen. Myten om at månelandingene 
var et stort svindelnummer fra NASA ble ristet i filler før Steen 
Eiler Jørgensen endelig slapp den. For de av leserne som vil 

vite mer om denne saken, se for eksempel på 
www.clavius.org.

Steen Eiler Jørgensen gav dagens klokeste råd: 
“Slå følge med dem som søker sannheten, men 
pass på de som allerede har funnet den.”

Gull blant gråstein
Nick Pope, tidligere leder av det britiske fors-
varsdepartementets undersøkelse av UFO-rap-
porter, skisserte arbeidet med mer enn 10 000 
rapporter. Man fant naturlige årsaker i 80 % 
av tilfellene, så i denne sammenhengen klarer 
SUFOI seg fint med sine rundt 97 % de senere 
årene. Tilbake sto en samling begivenheter, først 

og fremst Rendlesham Forest-saken fra 1980, som var så vel-
dokumenterte at de omvendte Pope til å mene at det bak en 
del av rapportene er et virkelig fenomen, selv om det neppe 
er romskip (se www.nickpope.net). Det er mye som skriker 
etter å bli oppklart. 

Til slutt talte mannen bak SUFOIs jubileumsrapport “50 
år med UFOer” Toke Haunstrup (se også bokanmeldelsene 
annet sted i dette nummer). Han gav et spennende innblikk i 
et fantastisk detektivarbeid gjennom flere tiår. 

SUFOIs formann Kim Møller Hansen avrundet konferansen 
med å fastslå at SUFOI etter 50 års arbeid har en unik erfaring 
man har plikt til å stille til rådighet for alle. Ikke minst dem som 
opplever en uforklarlig observasjon. 

“Vi får fortsatt så mange henvendelser på våre hjemmesider 
(www.ufo.dk) at vi ikke er i tvil om at det stadig er bruk for 
SUFOI. Derfor går vi velopplagt inn i SUFOIs andre halve 
århundre og håper at mange nye vil gå med inn i oppklarings-
arbeidet,” avsluttet han.

Kilde:
UFO-Nyt, nr. 1 2008

Oversettelse og bearbeidelse:
Mentz Kaarbø

Vår danske søsterorganisasjon Skandinavisk UFO Information (SUFOI) rundet 50 i fjor høst. I den an-
ledning ble det blant annet avholdt en stor jubileumskonferanse i november. SUFOI har i mange tiår vært 
kjent for sitt grundige og seriøse arbeid i UFO-saken, blant annet gjennom utgivelsen av tidsskriftet UFO-

Nyt. Et motto for virksomheten må være: “(Ennå) ingen romskip, men stadig uløste gåter.” 
Organisasjonen er med sine 50 år en av de eldste i sitt slag i verden.

SUFOI fyller 50 år

Av Per Borgaard
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Minst 140 mennesker 
hadde funnet veien til 
Lyngby Kulturhus og 

var med på å gjøre 
jubileumsdagen til en 

minneverdig opplevelse.
Foto: Inge H. Svane/UFO-Nyt

Til venstre: SUFOIs formann, Kim Møller Hansen. 
Over: Ole Henningsen (tv.) i samtale med Steen 
Eiler Jørgensen. Til høyre: Rapportsentralens 
Toke Haunstrup legger frem konklusjonene fra 
boken 50 år med UFOer.

Til venstre: 
Astrofysiker 
Michael Linden-
Vørnle. 
Til høyre: 
Kveldens inter-
nasjonale gjest, 
Nick Pope (nr. 2 
fra h.). I tillegg 
kameramann 
og journalist fra 
Danmarks Radio 
(nr. 2 fra v.).

Foto: Flemming O. Rasmussen/UFO-Nyt

Foto: Inge H. Svane/UFO-NytFoto: Henrik Klinge Pedersen/UFO-Nyt

Foto: Flemming O. Rasmussen/UFO-Nyt Foto: Flemming O. Rasmussen/UFO-Nyt
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Ishullene i Silsetvatnet 25,-

Avtrykkene ved Namsenfjorden 25,-

Odd-Gunnar Røed: Norske nærkontakter av 3. grad 25,-

Ole Jonny Brænne: UFO-observasjoner i Norge 1563-1946 25,-

Kolbjørn Stenødegård: UFO og ufologi 25,-

Bøker 

Jacques Vallee: Det Usynlige Kollegium 40,-

William Birnes: UFO Encyclopedia 150,-

Wendelle Stevens & August Roberts: UFO photographs around the world, vol 1 200,-

Wendelle Stevens & August Roberts: UFO photographs around the world, vol 2 200,-

DVDer 

Alien Autopsy 200,-

Ali en Autopsy: The True Story 200,-

A lien autopsy: Fact or Fiction? 200,-

Jaime Maussan: Messages of Coming Change (DVD-R) 50,-

The Secret KGB Paranormal Files 150,-

Flere spennende saker er å finne i UFO-NORGEs webshop på www.ufo.no ! 
Bestill ved å sende e-post til post@ufo.no 

eller brev til UFO-NORGE, Karl Staaffsvei 70, 0665 Oslo. 

JADIE HAUSSAN 
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Phylis Canion har tatt vare på hodet til 
dyret som hun vil DNA-teste for å finne 
ut av hva slags art det egentlig er. 
	             Foto: AP PHOTO/ERIC GAY

Phylis Canion holder hodet til det hun tror er en såkalt “chupacabra” - et myteom-
spunnet og vampyrlignende dyr.			              Foto: AP PHOTO/ERIC GAY 

Bonden trodde dyret var det myteom-
spunnede “chupacabra” - som skal 
ha for vane å drikke andre dyrs 

blod.
Phylis Canion, en storbonde i Texas, 

begynte å mistenke en såkalt “chupacabra” 
da hun over lenger tid stadig fant noen av 
kyllingene sine døde - men ikke spist. Kyl-
lingene var ifølge Canion sugd tomme for 
blod. 

“Chupacabra” er et spansk navn satt 
sammen av ordene “chupar”: å suge, og 
“cabra”: geit — rett og slett “geitesuger”. 
Ifølge mytene lever chupacabraen av å suge 
andre dyrs blod, og skal være særlig glad i 
geiter. Hittil har dyret bare eksistert i myter 
og sagn som er kjent over store deler av 
Sør-Amerika og USA. Det var den puer-
toricanske komikeren Silverio Pérez som 
fant på begrepet “chupacabras” rett etter at 
de første tilfellene ble rapportert på Puerto 
Rico på midten av 70-tallet. 

Fant døde vesener
I juli 2007 fant Phylis Canion og naboene 
plutselig tre merkelige, døde dyr utenfor 
ranchen hennes i Cuero. Dyrene hadde 
store ører, lange tenner og grå-blå, nesten 
hårløs hud. Canion tok vare på hodet til en 
av skapningene.

Hun trodde dyret var en såkalt “chupaca-
bra” og at skapningen kunne ha tatt livet av 
26 av kyllingene hennes de siste årene.

1. september viste hun frem hodet til 
journalister fra Sky News og uttalte: “Dette 
er en stygg skapning”.

Hadde hodet i fryseren
Dyret var ifølge nyhetsbyrået AP trolig 
påkjørt. Hun la hodet i fryseren, fordi hun 
ville finne ut hva slags dyr det var med en 
DNA-test.

- Kanskje er det en krysning mellom to 
eller tre forskjellige arter. Jeg tror dyret kan 
ha ulvegener, sa Canion.

Kan være hunderase
Den lokale veterinæren Travis Schaar uttalte 
til AP at han trodde at det folk kaller chupa-
cabra, egentlig bare er en rar hunderase.

- Jeg vil ikke si at dette ikke er en chu-
pacabra. Men det kan være et mutert kull 
fra en hundefamilie eller en ny type kjøter, 
sa Schaar.

Om den angivelige blodsugingen, sa 
veterinæren at denne hunderasen kan ha 
en forkjærlighet for blod, og at den derfor 
lar byttedyrene blø i hjel før den slikker 
blodet i seg.

John Young, statlig pattedyrekspert (state 

mammalogist) i Texas mente å kunne iden-
tifisere dyret på Canions bilder som en grå 
rev som led av ekstremt hårtap, forårsaket av 
parasitter i pelsen. I november 2007 avgjorde 
imidlertid noen biologer ved Texas State 
University-San Marcos ut fra DNA-prøver 
at det merkelige dyret bare var en coyote.

Dette tilfellet synes ellers å være den mest 
publiserte og veldokumenterte saken der en 
såkalt chupacabra har vært involvert. 

Hysteri
Hendelsen i Texas trigget forøvrig et nas-
jonalt og internasjonalt hysteri. Canion 
begynte å selge T-skjorter til 5 dollar stykket 
med påskriften “2007, The Summer of  the 
Chupacabra, Cuero, Texas”, både lokalt og 
til utlandet.

Sagnomsust udyr
Myten om chupacabraen startet allerede i 
1975 da flere husdyr ble funnet døde og tømt 
for blod ved den lille byen Moca på Puerto 
Rico. Denne hendelsen ble tilskrevet El 
Vampiro de Moca (Vampyren fra Moca). Et-

Bonde fant mystisk “vampyrdyr”
Av Mentz Kaarbø

Et merkelig, hundeliknede dyr ble i fjor sommer funnet i Texas, ansvarlig for 
flere drap på kyllinger i området. Dette satte ny fart i spekulasjonene rundt det 

myteomspunnede Chupacabra vesenet. 
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Puerto Rico

Bonden tror dyret er ansvarlig for de døde kyllingene hennes som hun fant utblødd 
og døde. 					                 Foto: AP PHOTO/ERIC GAY 

Phylis Canion holder et foto av det mystiske dyret hun fant dødt utenfor ranchen 
sin i Cuero, Texas. 				                Foto: AP PHOTO/ERIC GAY 

ter en pause på ca. 20 år ble det i mars 1995 
funnet åtte døde sauer på den samme øyen. 
Hver av dem hadde tre punktformede sår på 
brystet og var helt tømt for blod. Til å beg-
ynne med ble det mistenkt at en satanistisk 
kult stod bak de groteske dyredrapene, men 
det ble etterhvert  meldt om stadig flere døde 
dyr, både hester, fugler og geiter over hele 
Puerto Rico. Alle dyrene var utblødd med 
de samme tre punktformede bitemerkene. 
Siden spredte dyredrapene seg til flere av 
nabolandene i Sør-Amerika og USA. I 2005 
ble det også meldt om liknende dyredrap i 
sentrale deler av Russland. I januar i år ble 
det dessuten rapportert om groteske dyre-
drap nær en landsby på Fillipinene, hvorpå 
lokalbefolkningen med en gang skyldte på 
chupacabraen.

Den mest vanlige beskrivelsen av chupa-
cabraen er et reptilliknende vesen som synes 
ha en læraktig eller skjelliknende, grønngrå 
hud og skarpe pigger som går langs hele ryg-
gen. Dette vesenet er ca. 1 til 1,2 meter høyt 
i oppreist positur og både står og hopper 
på omtrent samme måte som en kenguru. 
Ved minst én anledning er det rapportert 
om at vesenet hoppet 6 meter. Nesen og 
ansiktet skal etter sigende være hunde- eller 
panterliknende med en todelt tunge (typisk 
for reptiler) som stikker ut, samt store 
skarpe tenner. I tillegg til å hvese og skrike 
når den blir skremt, etterlater den seg også 
en svovelaktig stank. Når den skriker, gløder 
øynene uvanlig sterkt i rødt, noe som gir vit-
nene kvalme, i følge noen rapporter. Noen 
vitner sier også å ha sett flaggermusliknende 
vinger på vesenet.

En annen litt mindre vanlig beskrivelse 
av chupacabraen er at den ser ut som en 
merkelig variant av villhunder. Denne 
skapningen er for det meste hårløs, har et 
tydelig ryggparti, uvanlig dype øyehuler, 
spisse tenner og klør. Det er fremholdt at 
denne varianten kan være et eksempel på 
et hundeliknende reptil. Kadaveret av et 
dyr funnet i Leon, Nicaragua, og obdusert 
ved Universitet i Nicaragua (UNAN-Leon) 
påstås å være et eksemplar av denne arten. 
Patologer ved universitetet kunne slå fast at 
det var et hundeliknende vesen av ukjent 
rase. I motsetning til vanlige rovdyr, tøm-
mer chupacabraen alt blodet fra dyret (og 
av og til organer) gjennom ett enkelt hull 
eller to (eller tre).

Undersøkelser
Det eksisterer altså adskillige øyentvitne-
beskrivelser av det udyret som er vist på 
illustrasjonene, men såvidt vites har det aldri 
lyktes noen å ta et skikkelig foto av dette 
vesenet, Ved noen anledninger har man som 
nevnt fanget coyotelignende dyr: I juli 2004 

Puerto Rico
		

Fortsettelse på neste side
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drepte en bonde nær San Antonio, Texas, en 
hårløs hundeliknende skapning etter at den 
hadde angrepet buskapen hans. Dette dyret, 
som først fikk navnet Elmendorf  udyret ble 
senere artsbestemt ved hjelp av DNA-tester 
ved University of  California (UC Davis), til 
å være en coyote med hårtap forårsaket av 
parasitter. I oktober samme år ble det fun-
net to andre kadavere i det samme området. 
Biologer i Texas undersøkte prøver fra de to 

kadavrene og konkluderte med at de også var 
coyoter, som led av svært alvorlig hårtap.

Det har også vært rapportert et par andre 
funn av hundeliknende dyr, men ingen do-
kumenterte tilfeller av den andre, mer ekso-
tiske varianten (vist på illustrasjonene).

X-files
Mange husker kanskje X-files-episoden om 
denne myten. Nærmere bestemt sesong 4, 
episode 11, orginal tittel “El Mundo Gira”. 
Den fremstillingen er nok tre hakk mer episk 
enn virkeligheten. Etter bildene å dømme 
er altså den virkelige chupacabraen bare en 
hund, eller muligens en krysning mellom 
2-3 arter.

UFO og chupacabra
Det har også vært trukket sammenligninger 
mellom Chupacabraen og UFO-fenomenet, 
da enkelte har påstått at den kanskje er ute-
nomjordisk grunnet dens eksotiske utseende 
og oppførsel (den mest vanlige varianten). 
Dens typiske måte å tømme byttedyrets 
blod gjennom små hull på kroppen leder 
hen mot de såkalte “cattle mutilations” i 
USA, som mange setter i sammenheng med 
UFOer. En ting de to fenomenene har til 
felles er deres “elusive” natur; tross mange 
rapporter er mangelen på håndfaste bevis 
for deres eksistens påfallende (med unntak 

To tegninger av den mest kjente chupacabra-formen; et reptillignende vesen som går på to.

av de hundeliknende vesenene).

Hypoteser
Det har i årenes løp vært fremsatt fire hoved-
hypoteser rundt chupacabra-fenomenet.

1. Chupacabraen er et utenomjordisk 
vesen, som kanskje er i følge med mer intel-
ligente vesener.

2. Chupacabraen ble skapt av det ameri-
kanske forsvaret

3. Chupacabraen er en uoppdaget, eller 
ikke beskrevet art.

4. Chupacabraen er egentlig et vanlig 
rovdyr kombinert med mytedannelse - en 
såkalt “urban legend”.

Uansett hvilke hypotese som som til syvende 
og sist er korrekt, må det sies at historien om 
chupacabraen - særlig slik den har versert 
i Sør-Amerika - trygt kan betegnes som 
en såkalt narrativ og altså en typisk urban 
legend, som sosiologer og antropologer ville 
uttrykt det.

Kilder:
Aftenposten, 1. september 2007
Wikipedia
Stephen Wagner, Encounters with 
Chupacabra, http://paranormal.about.
com/cs/chupacabra/a/aa071403.html
Internett
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Syv mulige huleåpninger på Mars.
Syv svært mørke hull på nordsiden av vulkanen Arsia Mons er ansett for å være 
mulige huleåpninger. Dette er basert på mønsteret på dag og natt-temperaturer 
som antyder at de er åpninger ned til underjordiske hulrom. Disse seks bildene 
tatt i synlig lys av Thermal Emission Imaging System (THEMIS) kameraet på 
NASAs Mars Odyssey orbiter viser de syv åpningene. Solinnstrålingen kommer 
fra venstre i hvert bilde. Arsia Mons ligger på 9 grader sørlig bredde, 239 grader 
østlig lengde.

Hullene varierer i diameter fra ca. 100 meter til omtrent 225 meter. Hvert hull 
er uformelt gitt en individuell identitet med et jentenavn for å lette diskusjonen 
mellom forskerne. Navnene på bildene er som følger: (A) "Dena," (B) "Chloe," (C) 
"Wendy," (D) "Annie," (E) "Abby" (venstre) og "Nikki," og (F) "Jeanne." Pilene viser 
nord og retningen for solinnstråling.

Svært mørke, nesten sirkulære formas-
joner med diameter fra omkring 100 
meter opp til 250 meter pirret nysgjer-

righeten til forskerne som fant dem på bilder 
tatt av NASAs Mars Odyssey, Mars Global 
Surveyor og Mars Reconnaissance Orbiter 
sondene som går i bane rundt Mars. Ved å 
bruke Mars Odysseys infrarøde kamera for 
å sjekke temperaturen på sirklene både om 
dagen og natten, konkluderte forskerne med 
at de kunne være åpninger inn til underjord-
iske hulrom. 

Indikasjoner på dette kan være tilfelle 
kommer fra temperaturforskjellene som ble 
målt ved hjelp av infrarøde bilder tatt om 
kvelden og tidlig om morgenen før solopp-
gang. Temperaturforskjellen mellom natt og 

NASA-sonde har funnet mulige 
huleåpninger på Mars

Av Mentz Kaarbø

NASAs romsonde Mars Odyssey har nylig oppdaget noen merkelige, sirkulære 
formasjoner på overflaten av Mars. De kan være innganger til mulige huler og 

ligger i skråningen til vulkanen Arsia Mons. Funnet gir næring til interessen for 
mulige områder under overflaten og har initiert leting etter huler andre steder 

dag er bare rundt en tredjedel av forskjellen 
på den omkringliggende overflaten.

“De er kjøligere enn den omkring-
liggende overflaten om dagen og varmere 
om natten,” uttalte Glen Cushing ved U.S. 
Geological Surveys Astrogeology Team og 
ved Northern Arizona University, Flagstaff, 
Arizona. “Hullenes varmekarakteristikk er 
ikke så stabil som hos store huler på Jorden, 
som ofte opprettholder en ganske kontant 
temperatur, men den indikerer klart at de er 
dype hull i bakken.”

En artikkel om oppdagelsen av de mulige 
huleåpningene skrevet av Cushing og med-
forfattere ble nylig publisert på Internett i 
tidsskriftet Geophysical Research Letters.

“Uansett om disse formasjonene bare 

er dype vertikale sjakter eller åpninger inn 
til større grotter, er de innganger til nivåer 
under overflaten på Mars,” sa medforfat-
ter Tim Titus ved U.S. Geological Survey i 
Flagstaff. “På Mars kan slike huler fungere 
som en beskyttet nisje for tidligere eller 
nåværende liv, eller beskyttelse for men-
nesker i fremtiden.”

Hullene, som er blitt døpt “De Syv 
Søstre”, befinner seg på en av planetens 
høyestliggende områder på vulkanen Arsis 
Mons, nær Mars’ høyeste fjell.

“De ligger så høyt at de er tvilsomme 
kandidater både for opphold for mennesker 

Under: Nærbilde av ett av hullene (sann-
synligvis "Chloe" (B) på bildeserien til 
venstre). Man kan tydelig se veggen 
til høyre og lys/skyggevirkninger som 
tyder på at hullet må være ganske dypt. 
Bildet er tatt av det såkalte HiRISE kam-
eraet på Mars Reconnaissance Orbiter 
og har en oppløsning på 25 centimeter 
pr. piksel, som tilsier at minste synlige 
detalj er ca. 79 cm stor. Et tilsvarende 
bilde tatt tidligere med samme kamera 
og oppløsning, men med en annen 
vinkel på innfallende lys, viste kun et 
svart hull uten synlige vegger. Det ble 
spekulert i at dette kunne ha sin årsak i 
at hulrommet under åpningen var svært 
stort og dypt. Bildet under viser imidler-
tid at hulrommet må være adskillig mer 
begrenset, med en dybde på (minst) 78 
meter, utfra lys/skyggegeometrien på 
veggen. Størrelsen på selve hullet er 
150 x 157 meter.

Fortsettelse på neste side
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2001 Mars Odyssey er en del av NASAs program for 
utforskning av Mars (Mars Exploration Program), 
en langsiktig innsats for ubemannet utforskning av 
den røde planeten. Sonden ble skutt opp 7. april 2001 
og ankom Mars 24. oktober samme år. Den har siden 
gått i bane rundt planeten der den har tatt fotografier 
samt foretatt målinger av overflaten og rommet 
omkring. Den har også fungert som reléstasjon for 
de to marslanderne, Spirit og Opportunity; i tillegg 
vil den betjene fremtidige ferder.

og for mikrobielt liv,” uttalte Cushing. ”Selv 
om liv skulle ha eksistert på Mars, har det 
neppe migrert opp til denne høyden.”

Et av hullene trodde man først var 
"bunnløst" på grunn av det var helt svart og 
ikke hadde antydning til synlige vegger (se 
bilde på forrige side). Et nyere bilde, tatt med 
en annen belysningsvinkel viste imidlertid 
at dybden må være begrenset. Dette tilsier 
at hullet i hovedsak er en loddrett sjakt 
skåret gjennom lavastrømmene på siden 
av vulkanen. Slike hull dannes på liknende 
vulkaner på Hawai og blir kalt “hullkratere.” 
Vanligvis er de ikke forbundet til å danne 
lange åpne huler, men er resultatet av dype 
underjordiske kollaps.

I artikkelen foreslås det at de dype 
hullene på Arsia Mons sannsynligvis ble 
dannet da underjordiske spenninger rundt 
vulkanen forårsaket åpninger og sprekker 
som åpnet hulrom under overflaten. Noen 
av hullene ligger på linje med rettlinjede 
samlinger med tallerkenformete hull hvor 
overflatemateriale tilsynelatende har falt 
sammen for å fylle tomrommet skapt av en 
rettlinjet sprekk. 

Observasjonene har ansporet forskerne 
til å benytte Mars Odyssey og NASAs nyere 
Mars Reconnaissance Orbiter til å under-
søke De Syv Søstre. Målet er å finne andre 
åpninger inn til underjordiske rom i lavere 
høyde på overflaten som er mer tilgjengelig 
for fremtidige ferder til Mars.

Arsia Mons er 430 kilometer i diameter, nesten 19 kilometer høy (vel 9 
kilometer høyere enn de omkringliggende slettene), og krateret som 
utgjør toppen er 115 kilometer i diameter. Nest etter Olympus Mons er 
det den største vulkanen på Mars.

Til venstre: 
THEMIS-in-
strumentet.
Til høyre: Et 
av mange 
overflate-
bilder tatt 
med THEMIS.
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“Nøkkelen til å finne dem var å lete etter 
temperaturanomalier om natten - - varme 
punkter,” sa Phil Christensen ved Arizona 
State University, Tempe, sjefsforsker for 
Thermal Emission Imaging System på Mars 
Odyssey. Dette instrumentet gav bilder i 
både synlig lys og infrarødt, som forskerne 
brukte for å undersøke de mulige hulene.

“Intet annet instrument på Mars kunne 
gitt data om termiske forhold som var 
avgjørende for denne forskningen,” uttalte 
forsker ved Mars Odyssey, Jeffrey Plaut ved 
NASAs Jet Propulsion Laboratory (JPL), 
Pasadena, California. “Dette er et glimrende 
eksempel på de spennende oppdagelsene 
som man fremdeles gjør ved hjelp av Odys-
sey.” Mars Odyssey nådde Mars i 2001, flere 
år før de andre romfartøyene som nå utfor-
sker planeten. Dens forgjenger, Mars Global 
Surveyor, avsluttet sitt oppdrag i 2006.

Mars Odyssey drives av JPL, som er en 
avdeling av Institute of  Technology, Pasade-
na, for NASAs Science Mission Directorate, 
Washington. Lockheed Martin Space Systems, 
Denver, er hovedkontraktør for prosjektet 
og bygget romfartøyet. Sondens Thermal 
Emission Imaging System ble utviklet ved 
Arizona State University, Tempe, i samarbeid 
med Raytheon Santa Barbara Remote Sens-
ing, Santa Barbara, California, og blir drevet 
av Arizona State University.

 
Kilder: 
www.jpl.nasa.gov
Wikipedia
Astronomi, nr. 1 2008

Under: Mars Global Surveyor ble skutt opp 7. november 1996 og nådde Mars 12. 
september 1997, Den utforsket overflaten blant annet ved hjelp av Mars Orbiter 
Camera (MOC), et kamera som gav totalt 240 000 bilder, mange med en mye 
høyere oppløsning enn det man noen gang tidligere hadde oppnådd. Sonden gikk 
tapt i november 2006 etter vel 9 år i bane rundt planeten, sannsynligvis på grunn 
av utladete batterier.

Over: Mars Reconnaissance Orbiter ble skutt opp 12. august 2005 og gikk inn i 
bane rundt Mars 10. mars 2006. For å komme inn i den endelige sirkulære banen 
benyttet sonden seg av såkalt “aerobraking”, det vil si en langsom aerodynamisk 
nedbremsing i ytre del av atmosfæren, noe som foregikk over de neste fem 
månedene. MRO har som hovedoppgave å lete etter bevis for at vann har eksistert 
på overflaten av Mars over en lengre tidsperiode. Et av hovedinstrumentene på 
sonden er High Resolution Imaging Experiment (HiRISE) som har tatt en rekke 
høyoppløste bilder av planeten.

Steven Spielberg, som skulle være et kjent navn for de fleste, er i ferd med å 
lage en ny sci-fi film som ser ut til å være en interessant sak.

Det man foreløpig vet er at filmen heter Interstellar, men på filmdatabasen 
IMDb står ikke så altfor mye om den ennå. Slipp dato er imidlertid planlagt 
til en gang i 2009, og man kan lese at historien vil dreie seg om følgende: “An 
exploration of  physicist Kip Thorne's theories of  gravity fields, wormholes 
and several hypotheses that Albert Einstein was never able to prove”.

De som har lest Carl Sagans bok Contact (og evt. sett filmen med samme navn; 
regi Robert Zemeckis) har kanskje fått med seg at mye av plottet var bygget på 
Kip Thornes teoretiske spekulasjoner rundt tidsreiser og ormehull i rommet. 

Spielberg, som jo er kjent som en ganske spenstig regissør (Nærkontakt av 
tredje grad, ET, blant mye annet) borger for at Interstellar, med bakgrunns-
historie skrevet av Thorne, absolutt ser ut til å bli svært interessant! 

— Mentz Kaarbø

Steven Spielberg er i ferd med å lage en ny science fiction film

MGS

MRO
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Massiv farkost
- I 1997, i min andre periode som guvernør i Arizona, så jeg noe 
som utfordret all logikk og min virkelighetsoppfatning. Jeg så 
en massiv deltaformet farkost navigere stille over Squaw Peak, 
en fjellkjede i Phoenix Arizona. Det var utrolig nervepirrende. 
Jeg var totalt fjetret, sier guvernøren. 

Han forteller at farkosten var diger og hadde store lys rundt 
kantene. 
- Som tidligere pilot og offiser i luftforsvaret, kan jeg med sik-
kerhet si at denne farkosten ikke lignet på noe menneskelaget 
objekt jeg noensinne har sett. 

Forklaring
Hendelsen ble kjent som “Phoenix Lights” observasjonene, 
den 13. mars 1997 (omtalt tidligere i dette tidsskrift) og har 
enda ikke fått noen tilfredsstillende forklaring, i alle fall ikke for 
flesteparten av observatørene. Det er imidlertid ting som klart 
peker i retning av at det hele var en militær øvelse hvor en rekke 
fly (av typen A-10 Warthog) i formasjon slapp ned et stort antall 
“flares” i fallskjerm og som forårsaket hele oppstyret.

Ubesvart
Mange andre innbyggere i Arizona så den samme farkosten 
i 1997, og Symington sier at de ble nedringt av bekymrede 
mennesker. 

Han forteller om pressekonferansen etter at den påståtte 
UFOen ble offentlig kjent. 

For å forsøke å lette på stemningen og ikke skape panikk, 
møtte en av de ansatte ved guvernørkontoret opp i alien-
kostyme. 

- Vi forsøkte ikke å gjøre narr av noen. Vi undersøkte saken 
for å finne ut av hvor farkosten kom fra, men det spørsmålet 
forblir ubesvart også i dag, sier han.

 
Det var ikke lysbluss
Til slutt tok luftforsvaret ansvaret for hendelsen og sa at de 
hadde sendt opp lysbluss. 

Tidligere Arizona-guvernør Fife Symington mener amerikanske myndigheter må slutte å lure seg selv.
Han og 14 andre personer, som han påstår har vært høyt oppe i militær- og embetsverk i syv land, snakket 

12. november 2007 om deres møter med UFOer i Den nasjonale presseklubben i Washington.

Jeg så et digert UFO
Av Mentz Kaarbø

Fife Symington på 
UFO-pressekonfe-
ransen i 1997, da en 
medarbeider hadde 
kledd seg ut som 
Alien for å lette på 
stemningen. ( Foto: 
AP Photo/Scott 
Troyanos ) 

Fife Symington.

Phantom 4 over Iran i 1976..

Dennis Kucinich.

Phoenix. Arizona, 13. mars 1997. Et objekt på himmelen.

Enkeltbilde fra en videofilm.

Jean-Charles Duboc.
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- Det var med sikkerhet ikke lysbluss. De flyr ikke i formas-
jon. Jeg var aldri fornøyd med luftforsvarets forklaring. Det 
kan godt hende det var militære lysbluss å se på himmelen den 
kvelden, men det har ingenting å gjøre med det jeg og hundrevis 
av andre så, sier guvernøren i dag. 

Jeg er ikke alene
Han mener han ikke er alene om å tro det var et UFO han så. 

- Mange ledere i militæret, luftfarten og hos myndighetene 
deler mine bekymringer. På vakt har de enten sett en UFO selv, 
eller etterforsket UFO-saker som har hatt relevans til flysik-
kerhet og nasjonal forsvarsevne.

- Ved å fortelle om dette sammen med meg risikerer de ryktet 
sitt. Vi vil at myndighetene skal slutte å underbygge myten om 
at UFOer har en naturlig forklaring. Saker må gjenåpnes og en 
åpen dialog om dette kan ikke lenger stoppes. 

Hendelser som dette forsvinner ikke bare, sier han. For ca. 
et år siden var det en UFO-observasjon over O’Hare flyplas-
sen ved Chicago som ble slått stort opp i amerikanske og 
utenlandske medier.

Hva jeg så på himmelen over Arizona kan ikke gis noen 

konvensjonell forklaring. Når det kommer til hendelser av 
denne typen som fremdeles er uoppklarte, fortjener vi en større 
åpenhet fra myndighetenes side, spesielt fra vår egen.

ET
Blant paneldeltakerne var Dennis Kucinich, demokratisk presi-
dentkandidat, som tidligere har uttalt at han har sett et UFO; 
pensjonært general i det belgiske luftforsvaret Wilfred de Brou-
wer (som snakket om UFO-bølgen over Belgia rundt 1990); 
Jean-Charles Duboc, forhenværende Air France flykaptein som 
observerte et stort UFO over Paris i 1994, samt pensjonært 
general i det iranske luftforsvaret Parviz Jafari som prøvde å 
skyte en rakett mot et UFO fra jagerflyet sitt over Iran i 1976.

Flere av paneldeltakerne var av den oppfatning at det dreide 
seg om fartøyer styrt av utenomjordiske vesener.

Kilder:
Aftenposten.no, 9. november 2007
CNN.com, 9. og 13. november 2007
Badastronomy.com, 23. mars 2007

Verdens kraftigste transmisjons elektron- 
mikroskop, TEAM 0.5, ble i desember 2007 
installert ved Det nasjonale senter for elek-
tronmikroskopi (NCEM) ved Lawrence 
Berkeley National Laboratory i Berkeley, 
California, USA. Mikroskopet er i stand 
til å produsere bilder med en oppløsning 
på en halv ångstrøm (halvparten av en 10 
milliarddels meter, 50 picometer), mindre 
enn diameteren til et hydrogenatom. 

For å oppnå denne ekstraordinære opp-
løsningen har man tatt i bruk teknologi 
som er blitt utviklet helt nylig, deriblant 
ultrastabil og hurtig elektronikk, forbedrede 
korrektorer for aberrasjon (forvrengning), 
samt en ekstremt sterk elektronkilde.

Ferdigstillelsen av mikroskopet marker-
er at en ny generasjon av denne typen 
apparatur er i ferd med å bli tilgjengelig 
for vitenskapen. Dette gir muligheter for 

helt nye oppdagelser innen flere flere 
fagfelt, deriblant materialvitenskap, 
nanoteknologi, kjemisk analyse av 
nanopartikler etc.

Etter flere måneder med testing og 
justering vil TEAM 0.5 bli tilgjengelig 
for vanlig bruk i oktober 2008.

Kilder:
http://www.eurekalert.org/
22. januar 2008  —MDK

TEAM 0.5 (Transmission Electron Aberra-
sion-corrected Microscope), verdens 
beste transmisjons [gjennomstrålings] 
mikroskop ble nylig installert ved Det 
nasjonale senter for elektronmikroskopi, 
i Berkeley, California. Senteret er under-
lagt energidepartementet i USA.

Til venstre: Der disse to krystallene med gullatomer møtes (oppe og nede) 
blir de omgitt av en kompleks struktur med atomer som utgjør en såkalt 
nanobro som gir rom til deres forskjellige posisjoner. Atomene ligger 2,3 
ångstrøm (Å) fra hverandre. TEAM 0.5s enestående signal/støy forhold gjør 
det mulig å skille enkeltatomer fra hverandre og bestemme deres posisjon 
i tre dimensjoner.

Verdens beste mikroskop



38   UFO nr. 3-4 – 2007

tidligere generasjoners overtro, så viser alle 
undersøkelser at mange av oss ennå tror på 
overnaturlige fenomener. En undersøkelse 
gjennomført høsten 2007 av nyhetsbyrået 
AP i samarbeid med opinionsinstituttet Ip-
sos viser for eksempel at en tredjedel av den 
amerikanske befolkningen “tror på” UFO 
og like mange tror på spøkelser.

Stefan Isaksson har kikket nærmere på 
hvordan denne spøkelsestroen kan mani-
festere seg i sin svært gode gjennomgang 
av skånske spøkelseshistorier. Forfatteren, 
som er styremedlem i UFO-Sverige og kjent 
for våre lesere, har med Folklivsarkivet i 
Lund som base og sin motorsykkel som 
transportmiddel besøkt spøkelsesslott og 
møtt deres eiere, og fremfor alt gravd blant 
hundrevis rapporter om spøkelsesobserva-
sjoner og sagn. 

Ut fra dette omfattende materialet har 
han samlet og organisert skånske møter med 
spøkelser i forskjellige kategorier: Gjengan-
gere, jetter, troll, vetter, nøkken og så videre. 
Isaksson gjør ingen forsøk på å avsløre eller 
bekrefte eksistensen av disse vesenene, men 

BOKANMELDELSER

Fortsatt fra side 24

Intet nytt fra Steorn
I vår føljetong om det irske firmaet Steorn og dets 
påståtte oppfinnelse av en såkalt fri energimotor (benevnt 
Orbo) er vi nå inne noe som ligner siste kapittel.

Etter diverse søk på Internett den siste tiden er det 
klart at intet nytt er skjedd i saken siden tidlig juli 2007. 
Det var da meningen å presentere teknologien for pub-
likum gjennom å stille ut “maniken” i Kinetica Museum 
i London. Grunnet et (påstått) teknisk havari med appa-
ratet like før åpningen ble utstillingen avlyst på ubestemt 
tid. Siden den gang har det tilsynelatende ikke vært noen 
utvikling i saken. Påfallende, mener nå vi.

Det ser med andre ord ut til at dette prosjektet vil dele 
skjebne med alle andre såkalte "evighetsmaskiner" som er 
pønsket ut gjennom århundrene — de blir etterhvert lagt 
på hyllen, uten på noen måte å innfri forvetningene.

— Mentz Kaarbø 

setter dem i stedet i en folketrosammenheng, 
og kobler dem til de mange slott som denne 
sydlige delen av Sverige har mange av. 

Modig drar han paralleller mellom 
ufologer og spøkelsesinteresserte forskere, 
og peker på at begge har et problem når de 
stadig må forklare seg ovenfor allmennheten 
og andre forskere. Man behøver verken å 
tro på spøkelser eller utenomjordiske for å 
interessere seg for fenomenene, konstaterer 
han helt korrekt.

“Utenomjordiske og deres være eller ikke 
være er selvsagt en del av UFO-fenomenet 
og mål for en stor del av forskningen som 
utføres, men dog bare en del og ikke på noen 
måte den eneste tenkbare løsningen,”skriver 
han.

Skånske spøkelser med undertittelen 
“Ånder og gjengangere i bondesamfun-
nets folketro” er langt fra bare en bok for 
skåninger, men kan derimot leses av alle som 
interesserer seg for naturvesener og folketro 
med spøkelser som hovedfokus. Boken er 
velskrevet og fylt med eksempler på men-
neskers fortellinger rundt disse åndene og 
møter med alskens underlige spøkelser. En 
god venn i vintermørket.

CLAS SVAHN
UFO-Aktuellt nr. 3 2007/HS

Konklusjon
I skrivende stund (mars 2008), snart halvan-
net år etter observasjonen, er det så vidt 
vites ikke kommet frem noen forklaring i 
saken. Det observerte fenomenet må i alle 
fall foreløpig betegnes som ukjent, et bona 
fide UFO.

Kilder:
Wikipedia
UFO-Nyt, nr. 1 2007
Diverse kilder på Internett

Oversettelse
Ole Jonny Brænne og Mentz Kaarbø

UFO OVER CHICAGO

Fortsatt fra side 20

ABONNER PÅ 

UFO!
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e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Stoff  mottas!

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-Norge er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-Norge selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjo-
nen til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er 
en anstrengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

oppfordrer derfor våre lesere og tilhengere til å gi 
sitt bidrag – stort eller lite – til Prosjekt Hessdalen og 

Vennligst benytt følgende konto og adresse:

 



B ØKONOMI 
ECONOMIQUE 

NORGE 
Returadresse: UFO NORGE, Karl Staaffsvei 70, 0665 OSLO 

Fra nært hold ville kanskje et garnmaglimt sett slik ut. Eks- Jorden grilles av et garnmaglimt. Dette skjedde trolig for 450 
treme stråler av gass spruter ut av en intenst het stjerne millioner år siden og spørsmålet er om det kan skje igjen og 
Illustrasjon: Dana Berry, SkyWorks Digital. i tilfelle hvor raskt. Illustrasjon: NASA. 

Tidenes kraftigste lysblaff fra garnmaglimt 
Kl. 08.12 onsdag 19. mars 2008 ble det kraftigste lysblaffet fra et garnmaglimt noensinne observert. 
Til tross for at avstanden til kilden var rundt 7 ,8 milliarder lysår, lyste fenomenet så sterkt at det lett 
kunne vært sett med det blotte øye! Dette har aldri skjedd tidligere. På denne avstanden ville til og med 
Melkeveien med dens 300 milliarder stjerner vært vanskelig å se selv med verdens største teleskoper. 

Gammaglimtet som skjedde i stjernebildet Bootes, Bjørnevok­
teren, varte i et minutts tid og hadde i løpet av denne tiden flere 
maksima. Observatorier i rommet sendte automatisk meldinger 
ned til Jorden der automatiske teleskoper stilte seg inn på kilden 
og begynte ta bilder i vanlig synlig lys. På det første bildet, tatt 
etter få sekunder, er et objekt synlig. Da neste bilde ble tatt etter 
20 sekunder var lysstyrken på sitt største og objektet var da lett 
synlig med det blotte øye. Antagelig var det likevel ingen som la 
merke til lysblaffet siden man ikke var klar over at noe så eksep­
sjonelt skjedde. På det sterkeste ser lysstyrken ut til å ha vært en 
faktor 3 sterkere enn de svakeste objektene vi kan se med øy­
nene på en helt mørk himmel. Det ser ut til at objektet kan ha vært 
synlig med øynene som en litt svak stjerne i ca. 10 sekunder. 

Eksplosjonen markerte at en meget tung og energirik stjerne 
døde og at et sort hull ble dannet. 

KOSMISK MYSTERIUM 
Fenomenet garnmaglimt ble oppdaget av amerikanske spion-

satellitter i 1967. Vela-satellittene søkte etter svært energirik 
stråling, gammastråling, fra atomprøvesprengninger som ameri­
kanerne mistenkte at Sovjetunionen utførte på baksiden av 
Månen. Til forskernes meget store overraskelse registrerte sat­
ellittene blaff av gammastråling, men ikke fra Månens bakside. 
Kilden var et eller annet ute i kosmos. 

Fenomenet var i 30 år blant de største mysteriene innen as­
tronomien. I januar 1999 ble et ekstremt sterkt garnmaglimt og 
det tilhørende blaffet av synlig lys observert. Det ble etterhvert 
klart at kildene ligger mange milliarder lysår unna. 

Eksplosjonen danner et sort hull og sender ut energi i to ret­
ninger. Dersom en av strålebuntene peker mot oss, observerer 
vi et garnmaglimt. Gammaglimtet 19. mars var i synlig lys mer 
enn 20 ganger sterkere enn det i 1999! 

Kilde: 
Astronomi.no I MDK 
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